

B 50 kiadás 1959 január 29 <sup>21</sup> óra <sup>40</sup> perc

Rónai Sándor látogatása Szentistván községben és a DIMÁVAG-ban

1959 január 29

Rónai Sándor, az NSZMP Politikai Bizottságának tagja, az Országgyűlés elnöke csütörtökön látogatást tett a Borsod megyei Szentistván községben, ahol elbeszélgetett a helyi párt- és tanács-szervek, valamint a község termelészövetkezeteinek vezetőivel.

Ezt követően ellátogatott a DIMÁVAG-ba, ahol tanácskozott az üzem vezetőivel és elbeszélgetett az egyes üzemszervek dolgozóival. /MTI/

- o -

Időjárásjelentés

1959 január 29

A Meteorológiai Intézet jelenti csütörtökön, január 29-én este 21 órakor:

A hőmérséklet alig változik. A Skandinávián át délkelet felé áramló óceáni légtömegek hatására a Szovjetunió európai részén sokfelé esik a hó. A Kárpátok északi részén ónos eső hull. Hazánkban csütörtökön erősen felhős volt az ég, de esépadák seholsen volt. A hőmérséklet általában 1-plusz 4 fokig emelkedett, de Békéscsabán mínusz 1 fok volt a hőmérséklet maximuma.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyonás 768 milliméter, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet helyenként párásodás. Néhány helyen, főként keleten kisebb havazás, havasosó, ónos eső. Mérsékelt szél. A hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2-mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken mínusz 1-plusz 2 fok között.

- o -

V É G E .



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B.1. kiadás 1959. január 30. 6 óra - perc

Hasznos ujtítás a Budapesti Konzervgyárban - Kevesebb selejt, kisebb sérülési veszély

1959. január 30.

A konzervek élettartama és a készítmények minősége sokban függ attól, hogy mennyire gondosan zárják le a dobozokat. A Budapesti Konzervgyárban a paradicsomos és a májkrémes dobozok lezárását újabb ötletes ujtítással tökéletesítették. A gép kezelőinek nem kell óránként 1.800-szor lenyomniuk az indító lámpadalt, a baleseti veszély is csökkent és a selejt keletkezés lehetősége is a minimálisra korlátozódott a gép átépítésével. Az új elvek szerint működő lezárógép teljesítménye lényegesen nagyobb, mint megelőzően volt, amikor minden egyes műveletnél le kellett nyomni az indítópedált. /MTI/

- o -

Gépesítették a nők nehéz munkáját a Goldberger gyár osomagoló részlegében

1959. január 30.

Nagy Józsefné könnyűipari miniszter a Goldberger Textilművek obudai telepén tett tavalyi látogatásakor a osomagoló részlegben is elbeszélgetett az asszonyokkal. Elmondottak neki többek között, hogy munkakörülményeiken változtatni kellene, mert az áru továbbítása erős fizikai munkát kíván. A miniszter megbizta a gyár vezetőit, találjanak megoldást e munkaterület gépesítésére. A Goldberger gyár osomagolóüzeme számára azóta megtervezték és elkészítették az automata szalagokat. A három szalag a napokban kezdte meg működését és gombnyomásra továbbítja a osomagolásra váró és a már "adusztalt" kelméket. Üzembehelyezésére csaknem háromszázezer forintot fordítottak, hogy kimélték az itt dolgozó harminc asszony fizikai erejét, akik nagy örömmel fogadták ezt a segítséget. /MTI/

- o -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.2. kiadás 1959. január 30. 6 óra 05 perc

Megoldották az aluminiumpasztá hazai gyártását

1959. január 30.

A "magyar ezüstöt", az aluminiumpasztát már sokféle-képpen hasznosítják. Mindezekig nem sikerült azonban megoldani festékipari célra való hazai előállítását, pedig külföldön már régebben gyártják az ugynevezett aluminiumpigment, az aluminiumpasztát, amely kancéval keverve, aluminiumbevonatot ad bármely tárgynak. Régebben kísérleteztek vele nálunk is, de több sikertelen próbálkozás után felhagytak vele, mert a pigment száraz úton való előállítása rendkívül robbanásveszélyes.

Hauska Vilmos vegyész-mérnök megoldotta az aluminiumpigment előállítását nedves úton, megszüntette a gyártás veszélyességét és utat nyitott az üzemi gyártásnak. Együttal megoldotta az aluminiumpigment hulladék gazdaságos hasznosítását is, amely eddig nem volt kielégítő. Az aluminiumpasztát tudniillik fólia-hulladékból készülni. A fólia-hulladékot kalapácsos malomban összetörik, benzolban megfelelő finomságra őrlik, majd centrifugában a finom aluminiumpasztát elválasztják a benzintől. Így nyerik az aluminiumpasztát, amelyet fémdobozba csomagolva hoznak forgalomba, festékipari felhasználásra.

A Nehézipari Minisztérium színesfémipari főosztálya és a Kőbányai Könnyűfémű tavaly külön kísérleti üzemi részre rendezett be az aluminiumpasztá gyártására. A fél-üzemi kísérletek december végén fejeződtek be sikerrel és januárban megkezdtek az aluminiumpasztá előállítását. Kisebbségi mennyiséget már át is adtak az IKARUS-gyárnak autóbuszok festésére, valamint a hídástechnikai iparnak, amely több gyártmányát vonja be az aluminiumpasztával.

Az aluminiumpasztá jó rozsdavédő, kiválóan alkalmas fényes bevonatok előállítására, fémön, fán, építőanyagokon. Jól színezhető vele a műanyagok is. A Kőbányai Könnyűféműben jelenleg előállított aluminiumpasztá mennyisége pótolja a külföldi behozatal egy részét, később nagyüzemi gyártás esetén az egészet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.3. kiadás 1959. január 30. 6 óra 10 perc

Az idei feladatokról, a munkafegyelem megszilárdításáról tárgyalt a Beloiannisz Híradástechnikai Gyar üzemi tanácsa

1959. január 30.

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyar üzemi tanácsa megtárgyalta a gyár múlt évi eredményeit, munkájának hiányosságait, s az idei feladatokat.

A Beloiannisz gyár dolgozói tavaly 4.2 millió forinttal termeltek többet előirányzatuknál. Export tervükön felül - bár félévben még 5.1 millió forint volt az elmaradásuk - 4.6 millió forinttal több terméket adtak át a külföldi megrendelőknek. Eredményeik azonban csak munkájuk egyik oldalát mutatják. A munkavédelmi szabályok megszegés miatt a második félévben például átlag 1000 dolgozóból tizenkilencel történt baleset. Romlott a munkafegyelem is. Az igazolatlan hiányzásokból kieső munkanapok száma félév alatt kétszeresére, 405-re, a késések száma szintén kétszeresére, összesen 8.000 órára emelkedett.

Az üzemi tanács tagjai feladatairól Vankó Gyula igazgató számolt be. Elmondotta többek között, hogy a gyár idei terve a tavalyihoz képest 28 százalékkal nagyobb. Új termékek közül megkezdik például a pénzbedobós telefonkészülékek, a bérnyomó gépek, a 3 kilóvattos frekvencia modulált adók tömeges gyártását. Részletesen foglalkozott a beszámoló az egyes gyárterületek tennivalóiról is.

Az üzemi tanács tagjai hozzászólásaikban igyekeztek módot találni arra, hogyan lehetne az elmúlt év hiányosságait megszüntetni, s elmondották milyen hibák akadályozták jelenleg is a termelést. Bíralták egyebek között az átviteltechnikai gyáregység vezetését, amiért nem készültek fel megfelelően az idei feladatokra. Egyes műhelyekben ugyanis még most is kevés a munka, amely később a "hajrázáshoz" vezet majd. Ugyanígy szó esett a munkaelosztásról is. A végszerelők például csak a hónap végén kapják a munka zömét, s ez esetleg a minőség romlására vezethet. Sok hiányosságot fedtek fel a leltárok is. Az átviteltechnikai gyáregység raktárában például 1.200 olyan oszlopot találtak, amiért a gyáregység évközben szinte harcolt. Ugyanosek elfekvő platina és ezüst készleteket leltak, amelyek helyett újabb tételeket hozattak.

Az ilyen hanyagságok és a munkafegyelem megszilárdítása érdekében javasolta az üzemi tanács, hogy ne csak a fegyelem ellen védő, hanem fizikai dolgozókat büntessék is, hanem szigorúan vonják felelősségre a hanyagságokat okozó vezetőket is. Határozatot hoztak még a munkavédelmi intézkedések felülvizsgálására, a munkafegyelem megjavítására is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.4. kiadás 1959. január 30. 6 óra 15 perc

Növelni kell a tíz forintnál olcsóbb ételek választékát -  
Több zónacélt és főzelék feltéttel kerül forgalomba, mint eddig

1959. január 30.

A közönség öröme január 1-től a vendéglátásban megszűntették az ülfogyasztási százalékot. A miniszeri rendelkezés helyes végrehajtásának ellenőrzésére többhelyütt megvizsgálták, hogy milyen árakon hozzák forgalomba a vendéglők az ételeket. A tapasztalat azt mutatta, hogy a vendéglők és az éttermek többsége az előírásoknak megfelelően járt el, s az új arakat már a rendelkezésben foglaltak szerint állapították meg.

Azonban még mindig nem veszik figyelembe a Vendéglátóipari Tröszt egy másik utasítását, hogy tíz forintnál olcsóbb ételeket is kötelesek felszolgálni. A Budapesti Vendéglátóipari Tröszt újabb ismét utasította a vendéglők és éttermek vezetőit, hogy alkalmazkodjanak a közönség igényéhez és ízléséhez, s többféle, 10 forintnál olcsóbb ételt készítsenek. Az olcsóbb ételek között adjanak zóna-ételeket és főzelékeket feltéttel. /MTI/ /többféle változatban/

A rádió a nácik véres hadjáratainak kulisszatitkaíróiról

1959. január 30.

Szeptember 1-én husz éve, hogy a hitleri hadigépezet Lengyelország elleni támadásával megkezdődött a második világháború. A rádió az évforduló alkalmából február 3-tól, keddtől kezdődően előadássorozatban ismerteti a második világháború kulisszatitkait, a nürnbergi per, Ciano, Churchill, Göbbels, Horthy és mások emlékiratait, levéltári források és más dokumentumok alapján. Egyesek, így például Hitler, Mussolini, Kállay, Barlossy szóját hangjukon szólalnak meg. A sorozatot dr. Karsai Elek szerkeszti. A berchtesgadeni sasfészektől a berlini bunkerig címmel. /MTI/

Szatira est az Irodalmi Színpadon

1959. január 30.

Az Irodalmi Színpadon február 16-án szatira est szerepel a műsorban. Tamási Áron Elemi csapás című komédiáját, Molnár Ferenc A vacsora című egyfelvonalosát, továbbá Hunyadi, Karinty, Mikszáth, Móra és Móróc egyes areszt adják elő.

A szatira-esten fellép Hlatky László, Manyai Lajos, Pethes Ferenc és mások. Az összekötő műsort Stella Adorján irta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1959. január 30. 9 óra 5 perc

Új, nagyteljesítményű palackozó gépsorral és hűtőberendezéssel  
Európa egyik le korszerűbb borászati üzemé lesz a budafoki  
pincészet - három és féldecis üvegekben kerülnek forgalomba a  
tokaji, a budaacsonyi, a somlói borok

1959. január 30.

Mint azt az Ülmezésügyi Minisztérium borforgalmi igazgatóságán közölték: eroteljes irányban megkezdődött a pincészetek korszerűsítése. A legutóbbi években megindult a hazai borászati gépgyártás s jelenleg már két típusú - szokványos és csiréltlanító borcitról gépet, továbbá borfejtegőgépet gyártunk. További nagy előrelépést jelent, hogy megkezdésük idej költségtérítése már lehetővé tette - a területen eroteljes fejlesztéssel egyidőben - a palackozó üzemek korszerűsítését külföldi vásárlások útján is. A tervek megvalósulásának első fontos állomásait jelzi az a borpalackozó gépsor, amely a napokban érkezett meg Franciaországból a budafoki pincészetbe. A legkorszerűbb követelményeknek megfelelő berendezéssel a pincészetben teljes mértékben képesítik a palackok mosását, töltését, dugaszolását, címkézését. A gépsor óránkénti teljesítménye 2500-3000 palack. Ugyancsak Franciaországból rövidesen nagyteljesítményű hűtőberendezés is érkezik, amelyhez hasonlókat még nem alkalmaztak a magyar borászokban. A vásárolt gépek üzembehelyezésével a budafoki pincészet nemcsak Európa egyik legnagyobb, de ugyanakkor egyik legkorszerűbb borászati üzemé is lesz. A gépi felújítás közvetlen haszna, hogy megszünteti a palackozott boroknál gyakran tapasztalt és joggal kifogásolt borkő-kiválasztódást és az ebből eredő zavarosságot.

A budafoki Központi Pincészet nagyarányú korszerűsítésével parhuzamosan még az idén hét vidéki borpalackozó üzem teljesítményét is jelentősen növelik. A fogyasztóközönség igényének teljesebb kielégítése, valamint a minőség további javítása érdekében mind több bor kerül forgalomba palackozott állapotban. Az állam pincégazdaságok további fejlesztési tervét szerint az elkövetkező években a forgalomba kerülő boroknak mintegy 60 százalékát palackozzák. Elsősorban a fajjellegű borok palackozására törekednek.

A fogyasztóközönség kívánságának megfelelően a borforgalmi igazgatóság a közeli napokban 0.35 literes, isléses kis palackokban kiváló fajjellegű borokat hoz forgalomba, köztük tokajit, budaacsonyit, somlót. A tervek szerint néhány hét múlva a három és féldecis üvegekben már habzóbor is kerül a kereskedelmi halozatba. /MTI/

-0-0-0-0-

B.6. kiadás 1959. január 30. 9 óra 05 perc

Százharmincezer példányban, új lenyomatban jelenik meg a helyesírási szabályzat, helyesírási kézikönyv készül

1959. január 30.

A Magyar Tudományos Akadémiának 1954-ben 200.000 példányban megjelent a magyar helyesírás szabályai 10. kiadása. elfogyott. Az Akadémia helyesírási bizottsága ezért előkészítette a szabályzat új lenyomatának kinyomtatását. Az új lenyomat az előző kettőtől csak abban különbözik, hogy a bizottság a szabályzati részben néhány példát kicserélt, a szótári részben pedig rendbehozott néhány kisebb egyenetlenséget. Tehát lényegében változatlan szabályzat jelenik meg előreláthatólag az első negyedév végén, mintegy 130.000 példányban.

A közönség régóta várja bő helyesírási szójegyzék közrebeadását is a szabályzat, illetve annak szójegyzéke mellett. Az Akadémiai Kiadónál a helyesírási bizottság irányításával már dolgoznak körülbelül ötven íves helyesírási kézikönyv elkészítésén. A kiadvány mintegy 80.000-100.000 szóírásmodját tartalmazza majd, s előreláthatólag 1960 végén adják közre. /MTI/

A szudáni cirokfű egyenértékű a lucernával

1959. január 30.

A Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézetben hosszabb idő óta foglalkoznak a takarmánycirok hazai hasznosításával. A cél az, hogy értékes, fehérjében gazdag cirokfélékkel helyettesítsék a nyári takarmányokat. Az eddigi kísérletek eredményei azt igazolják, hogy a termesztésre ajánlott édes szudáni cirokfű a nyári zöldtakarmányozásban teljes mértékben helyettesítheti a lucernát. Etetésével nagy mennyiségű lucernaszénát takaríthatnak meg. a téli, fehérjeszegény takarmányok feljavítására. /MTI/

B.7. kiadás 1959. január 30. 9 óra 10 perc

Tanácsülés a XX. kerületben - A kerület fejlesztési alapból 33 millió forint a kerület fejlesztésére - Budapesti terv és megvalósítási terve

1959. január 30.

A XX. kerületi tanács oszótörtökön megtárgyalta a kerület idei 1959. évi köznevelési tervjavaslatát. A kerületfejlesztési előirányzat és a költségvetés együttes összege meghaladja a 74 millió forintot. Az évi előirányzatból igen jelentős összeg, 30 millió forint jut az oktatásra, 14.5 millió közegészségügyre, 10.5 millió a házak karbantartására, tatarozására. A köznevelési alapból 33 milliót használ fel a tanács a kerület fejlesztésére, szállítására. Fásítják a kerület utóit, javítják a közvilágítást, új közutakat szerelnek fel, a vízvezeték- és szennyvízesetornahálózatot, javítják az utcaköveket. A fővárosi tanácstól kapott összegből kétmillió forintot fordítanak a gázszolgáltatás kiterjesztésére. A kerületi köznevelési alapból 300.000 forintot meghaladó összeget használnak fel 21 óvodában a felszerelési és berendezési tárgyak pótlására, javítására. Harmincezer forint szolgálja a kerület általános iskoláiban a szakmai felszerelés felújítását. Még az év szeptemberében átadják rendeltetésnek a csaknem hatmillió forintos költséggel épülő pesterzsébeti Csarnok téri 12 tantermes általános iskolát.

Az 1959. évi kerületi költségvetési javaslatot Lukács Matyas vb-elnökhelyettes ismertette. Ennek előirányzata megközelíti a 42.5 millió forintot, 2.5 millióval több, mint az előző évi. A költségvetés az idén népművelési célokra csaknem kétszer akkora összeget biztosít, mint tavaly. A különböző felújításokra szánt összeg több mint 40 százalékkal emelkedik ebben az évben.

A tanács behatós vita után a köznevelési tervet és a költségvetési javaslatot elfogadta. Ezt követően a jelenlevők meghallgatták a kerületi népi ellenőrzési bizottság elnökének Ott Jánosnak a beszámolóját a társadalmi tulajdon védelmével kapcsolatos vizsgálatok eredményéről, majd több bejelentés hangzott el.

A XXII. kerület új tanácsa oszótörtökön tartotta első ülését, amelyen megvitatta az 1959. évi kerületfejlesztési tervet. Az ülés elején a végrehajtó bizottság tagjai tettek esküt, majd Tózsér József, a végrehajtó bizottság elnöke terjesztette be a tervet. Mint mondta, a Horthy-rendszer teljesen elhanyagolta Budapestot, Budapestét és Nagytétényt, s ennek hatása még ma is érezhető. A kerület égető problémája az ivóvízellátás. A tanács fennállása óta több mint 33 és fél kilométerrel növelte a vízvezeték-hálózatot, 85 közutat állított fel, csaknem 100 utcát láttat el jó ivóvízzel. A villanyhálózatot is mintegy 20 kilométer vezetékkel növelték, s több száz új lámpatestet helyeztek el.

/folyt.köv./

/fejlesztik

MTI BELFÖLDI HIREK

B.8. kiadás 1959. január 30. 9 óra 15 perc

/Tanácsülés a XX. kerületben...1.folyt./

Javult a közlekedés is, a 3-as autóbusz járatainak sűrítésével és a helyi járatok megindításával.

Erre az esztendőre 1 millió 848 ezer 297 forint a kerületfejlesztési terv előirányzata. A terv továbbra is számít a lakosság tevékeny közreműködésére, mert csak az iskolák rendbehozására csaknem 200.000 forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel. Az ideai beruházások jelentős hányada, körülbelül 40 százalék kommunális jellegű. Ismét több utat hoznak rendbe, javítják a közvilágítást, s többek között a nagytétényi talajvízes területeket is ellátják jó ivóvízzel. Még ebben az évben felépül a Baross Gábor telepi rendelőintézet, a központi szankorvosi rendelőintézet pedig 12 szobával bővül. Az iskolák zsúfoltságának enyhítésére már több intézkedés történt, s a jövőben újabbak várhatók. Az általános gimnázium két tanteremmel gyarapszik, jövőre pedig felépül a Mátyás király uti 8 tanteremes általános iskola. Két iskolát teljesen tataroznak, a jövő évtől kezdve pedig a területi óvodákat hozzák rendbe.

A vitában számos tanácsos vett részt. A kerületi hazafias népfőnt-bizottság a terv megvalósításához felajánlotta a sorába tönörült szakemberek támogatását. Szóke Lajos végrehajtó bizottsági tag, a kerületi partbizottság első titkárának szavai és mások felszólalása után a tanácsülés terviratban üdvözölte az SZKP XXI. kongresszusát.

A terv elfogadása után Oszwald Lajos, a kerületi Népi Ellenőrzési Bizottság elnöke betérjesztette a bizottság munkatervét. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959. január 30. 10 óra 45 perc

Másfél millió forint a borsodnádasdi fiatalok anyagtakarékossági számláján.

1959. január 30.

A borsodnádasdi Lemezgyár négy száz ifjúságuk közt körülbelül háromszáz vesz részt rendszeresen a gazdasági mozgalomban. A fiatalok munkájának eredményességét mutatja, hogy a KISZ anyagtakarékossági számlájának összege már meghaladja a másfél millió forintot. Restás László és Formos János, az onozó üzem fiataljai és a laboratóriumi fiatalok tízezer-tízezer forint értékű vegyszert gyűjtöttek össze. /MTI/

--

Megkezdték a zománcozási próbákat a Hajdusági Iparműveknél.

1959. január 30.

A teglasi Hajdusági Iparműveknél több mint hárommillió forintos beruházással az ország egyik legkorszerűbb zománczó üzemét rendezték be. Öt elektromos kemencét építettek. Ezek közül három már üzemel és megkezdték a zománcozási próbákat is. Eddig tízenötezer mosógépfedőt zománcztak, kiváló minőségben. /MTI/

--

Közgazdasági tanfolyamon vesznek részt a zalaegerszegi KISZ aktivisták.

1959. január 30.

A KISZ zalaegerszegi városi bizottsága és a TIT Zala megyei szervezete közgazdasági tanfolyamot indít a város mintegy negyven üzemi és vállalati KISZ alapszervezetének aktivistái részére. A tanfolyamon a vállalati könyveléssel, a tervezéssel, a munkaerő-gazdálkodással, a statisztikával és a könyvitellel ismerkednek meg a hallgatók, hogy a vállalatoknál dolgozó fiatalokat tájékoztathassák az esetleg felmerülő ilyen irányú kérdésekről. /MTI/

--

Újabb lójavító vasuti kocsit készítenek a Szovjetunió részére a Wilhelm Pieck gyárban.

1959. január 30.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói a múlt évben szovjet megrendelésre elkészítették a lójavító berendezéssel ellátott, korszerű vasuti személykocsi mintapéldányát. Ezzel a kocsival jelenleg próbajáratokat végeznek. Közben a dolgozók hozzáfogtak a második kocsijáratásához. Rövidesen befejezik a munkát és egy-két héten belül ezt a kocsit is próbára indíthatják. /MTI/

--

B 10. kiadás 1959. január 23. 11 óra 45 perc

A századik lottosorsolás nyerőszámai

1959. január 30.

Jubileumi lottosorsolást rendezett a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. A lotto ötödik játékhaténeke húzást - egyben a lotto századik sorsolását - január 30-án, pénteken Budapesten a Corvin moziban tartották meg.

A jubileumi sorsoláson a mozi zsúfolásig megtöltötte a közönség. A műsor után a sorsolás 10 órakor kezdődött. Józsa Sándor, a sportfogadási és Lotto Igazgatóság osztályvezetője üdvözölte a közönséget és ismertette a lottojáték eddigi eredményeit. A játék kezdete óta 263,461.000 szelvényt adtak el, a nyertesek száma 6,156,388, a kifizetett nyeremények összege pedig 467,500.000 forint. Ezenkívül 6700 értékes tárgynyereményt is kisorsoltak. A sorsoláson bemutatották a közönségnek Ring Sándornét és Huszár Ferencet, a lotto első és harmadik telitalálatát elérő játékosait.

A jubileumi sorsolásra 3,802.554 szelvényt külttek be a főadók és így egy-egy nyertesre 1,425.957 forint jut. A nyerőszámok a következők:

7, 8, 22, 39, 75

Ugyancsak sorsolás útján döntöttek el azt is, hogy a januári öt játékhaténeke közül az első hét szelvényei vesznek részt a következő heti tárgynyeremény sorsoláson. /MTI/

..

Nyolcszáz ezer tojás a hétvégi piacon.

1959. január 30.

A Nagyvártelepre pénteken reggel 22 vagon és nyolc tehergépkocsi áru érkezett. Ebből nyolc vagon burgonya, 10 vagon vegyes zöldséru és négy vagon alma.

A Budapesti Baromfi és Tojásértékesítő Vállalat a hétvégi szükségletek ellátására szombator délig 800.000 tojást és 2.5 vagon vágottbaromfit oszt el a KÖZLET boltok között. A szövetségi baromfiboltokban a hizott libát egészben máj nélkül kilónként 24.50, a májas libát 27, a zsiros libamellet 31, a nyuzott libamellet 31.50, a zsiros libahátat combbal 29, a nyuzott libahátat combbal 29.50 forintért hozták forgalomba. A földművelőszövetségi zöldségboltok a fejeskáposztát kilónként 2.80, a kelkáposztát 3.80, a piros káposztát 2.80, a gumószellert 5 forintért árusították. Az osztályozott sampinyon gomba vilóját pedig 24-31 forintért adták. /MTI/

..

B 11. kiadás 1959. január 30. 12 óra 10 perc

Elkészült a Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Napok végleges programja - Az akadémia nagy tanácskozásán kívül százötven központi és körülbelül ezer helyi előadást szerveznek vidéken.

1959. január 30.

A Magyar-Szovjet Barát <sup>ság</sup> /Hónap/ alkalmából, február 27-én a Magyar Tudományos Akadémián ünnepélyesen megnyitják a Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Napok tapasztalatcsere tanácskozásainak az egész országra kiterjedő sorozatát. A budapesti nagy tanácskozás a mezőgazdaság irányító szerveinek vezetői, s az egyes gazdasági ágazatok legkiválóbb szakemberei tartanak előadásokat. Ágazatonként ismertetik a szovjet tapasztalatokon alapuló hazai kísérleteket és ezek eredményeit, a kísérleteknek a szövetségi mozgalomra, valamint a belterjes irányú gazdaságfejlődésre gyakorolt hatását. Az ünnepi alkalomra hazánkba érkező szovjet vendégek ismertetik az SZKP XXI. kongresszusának mezőgazdasági anyagát, továbbá a szovjet állattenyésztés és kertészet legjelentősebb eredményeit. A budapesti tanácskozás iránt rendkívül nagy az érdeklődés: egyes megyék máris kérik aküldöttek létszámának emelését. Egyébként a Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Napokon elhangzó előadások és viták anyagát nyomtatásban is megjelentetik.

A Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Napok nearégiben elkészített végleges programja szerint az akadémiai tanácskozásán kívül a megyei és a járási székhelyeken, városokban százötven központi, a falvakban, állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben pedig körülbelül ezer helyi előadást rendeznek.

A megyék munkatervei közül érdemes külön megemlíteni réhányat. Somogy megye minden községében szerveznek előadást a megyei ankét alapján. Veszprém megyében százhusz előadásra készülnek fel. Szabolcs megye minden járási székhelyén lesz ankét, majd pedig a PII-tel közösen körülbelül százötven előadásra ismertetik megyeszerte a központi előadások anyagát. A borsodiak három tájankétot rendeznek a megye területén. Sárospatakon határmenti találkozóra gyűlnek egybe a környékbeli-ek, hogy megtárgyalják Hegyalja szőlőgazdálkodásának fejlesztési kérdéseit. Vendégként meghívják a találkozóra Kárpát-Ükrájnából a Beregszász és Nagyszőlős környéki kolhozok szőlészeti szakembereit is. /MTI/

12 05

B 12. kiadás 1959. január 30. 12 óra 15 perc

Együtt tartotta meg első ülését Győr megyei termelészövetkezeti község két közös gazdaságának vezetősége.

1959. január 30.

Győr megyében az ezeröttszáz lakosu Gyömörén tiz nappal ezelőtt mindössze harminc volt a termelészövetkezeti tagok száma, most viszont az üzemi munkásokon és a falu öregjein kívül minden család a közös utat választotta. Hazám néven új nagy termelészövetkezet alakult és lényegében új szövetkezet lett a Bóka-ből is, hiszen taglétszáma egyik napról a másikra száztizenhárom főre emelkedett. Gyömörén csütörtökön egyidőben tartotta alakuló ülését a két közös gazdaság. A Béke Tsz-ben Takács István idős középparasztot választották meg elnöknek, aki tizenkét hold földjén évtizedek óta kivégas-ló terméseredményeket ért el. A Hazám Tsz tagjai viszont egy huszonhat éves fiatal embert, Ács Mihályt bízták meg a vezetőséssel. A két termelészövetkezet úgy határozott, hogy a legnagyobb mértékben figyelembe veszi egymás tapasztalatait. Erre vall, hogy a közgyűlés után együtt tartották meg az első vezetőségi ülést is. A megbeszélést a termelészövetkezeti község tanácselnöke vezette. Megállapodtak egyebek között a föld-összevonás legfontosabb irányelveiben és a belepők földterületének fekvése alapján eldöntötték, hogyan osztják meg a gyömöri határt. Az idén figyelembe kell venniük, hogy a tagok még mint egyéni gazdák vetették el őszi kalászosaikat. A tavaszi vetésnél és ültetéseknél azonban már nagy táblákat igyekeznek kijelölni és olyan növényeket vetnek, hogy ősszel megkezdhessek a célszerű nagyüzemi vetésforgók kialakítását. Döntött a közös vezetőségi ülés az állatállomány bevitelének időpontjáról, s felmérte a takarmányozási lehetőségeket. /MTI/

Me kezdte munkáját Tolna megye első önálló ifjúsági szövetke-zete.

1959. január 30.

A Tolna megyei Nák község parasztfiataljai a szomszédos somogyiszlai termelészövetkezetben tett látogatás után januárban megalakították Tolna megye első önálló ifjúsági szövetkezetét, most, amikor megkapták működési engedélyüket, újabb tiz fiatal lépett a szövetkezet tagjai közé.

A naki fiatalok termelészövetkezetében megkezd-ték a munkát. Az éves terv szerint száz hold földjükön elsősor-ban takarmányféléket természetnek, mert jövőre már közös állat-állományt szeretnének kialakítani. /MTI/

11/ 25

B 13. kiadás 1959. január 30. 13 óra 15 perc

Időjárásjelentés.

1959. január 30.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. január 30-án, pénteken délután 12 órakor:

Párás, ködös idő

A brit-szigeteket Nyugat- és Közép-Európát elborító magasnyomású képződmény területén csendes, ködös az időjárás, csak néhány helyen hull kisebb csapadék. A sziget-ország területén enyhék a reggelek, ezzel szemben a száraz-földön hajnalra mindenütt fagypont alá szállt a hőmérséklet és Németországban, Svájcban, valamint Ausztriában mínusz 5- minusz 10 fokos fagyok alakultak ki.

Hazánkban csütörtökön a nap legnagyobb részében erősen felhős, párás volt az idő. Egy-két helyen jelentőse- telen mennyiségű csapadék is hullott. A hőmérséklet általában 0-plusz 5 fokig emelkedett, az északkeleti megyékben azonban néhány helyen még napközben sem érte el az olvadáspontot. Hajnalra gyenge fagyok alakultak ki, általában mínusz 2- minusz 5 fokig süllyedt a hőmérséklet, csak Szabolcs-Szatmár megye területéről jelentettek mínusz 6- minusz 9 fokos legalacsonyabb hőmérsékleteket.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi közép- értéke 0.0 fok volt, a sokévi átlagnál 1.0 fokkal magasabb.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: változó fel- hőzet, néhány helyen eső, esetleg ónoseső, párás, ködös idő, gyenge légáramlás.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2- minusz 5 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 0- plusz 3 fok között.

A Duna vízállása 1959. január 30-án, pénteken reggel Budapestnél: 308 centiméter. /MTI/

13/ 15

B 14. kiadás 1959. január 30. 13 óra 35 perc

Befejeződött a Magyar Nők Országos Tanácsának kétnapos ülése

1959. január 30.

A Magyar Nők Országos Tanácsa pénteken folytatta tanácskozását. Ekkor került sor a második napirendi pont tárgyalására. Ortutay Zsuzsa, a nőtanács titkára beszámolt a nőmozgalom eddig végzett munkájáról.

- Az egységes nőmozgalom munkája - amelybe beletartozik a nőtanácsok, a szakszervezetek és a földművelőszövetkezetek nőbizottságainak tevékenysége - az elmúlt félévben színes, ötletekben gazdag, sokrétű volt, mondotta Ortutay Zsuzsa. Ennek a munkának a legfőbb célja, hogy minél több nő vegyen részt a mozgalomban és a nők egyenjogúsága egyre inkább az egész társadalom ügye legyen.

A továbbiakban megállapította, hogy a nőmozgalom irányításának mai szervezeti felépítése biztosítja a nőtanácsok, a szakszervezeti és a földművelőszövetkezeti nőmozgalom összhangját. Ezután beszámolt az elmúlt félév legjelentősebb akcióiról, az országgyűlési és tanácsválasztásokról, a szülői munkaközösségi választásokról, a tölépő és akarácsony ünnepére való felkészülésről. Mindezek azt eredményezték, hogy a nőmozgalomba sok új nő kapcsolódott be. A választások során az a sajátos feladata is volt a nőmozgalomnak, hogy elkezdje el, hogy több nőt jelöljenek és válasszanak az országgyűlésbe és a tanácsokba. Ez nem volt könnyű feladat, mert különösen a falun, de másuttis sok maradt nézetrel, ellenállással kellett megküzdeni még a nők körében is. Végeredményben az országgyűlésbe 62, a tanácsokba 13.580 nőt választottak be.

A beszámoló második felében az év első félévének feladatairól szólt. Jelenleg és a jövőben is még sokáig a nőmozgalom két legjelentősebb feladata: részt vállalni a kulturális forradalomból azzal, hogy hozzájárul a nők fejlődéséhez és kidolgozza, alkalmazza ennek a nevelő munkának sajátos módszereit, másrészt továbbra is kiveszi részét az ifjúság szocialista nevelésének nagy feladatából.

/folyt.köv./

B 15. kiadás 1959. január 30. 14 óra perc

/Befejeződött...folyt./

Március 8-a, a Nemzetközi Nőnap minden évben jelentős ünnepe a nőmozgalomnak. Az elmúlt évi gyűléseken körülbelül egymillió asszony vett részt. Ez a nap tavaly már nemcsak az asszonyok, hanem az egész társadalom ünnepe volt Magyarországon és kifejeződött benne az ifjuság, a férfiak tisztelete a nők iránt. A nemzetközi nőmozgalom a béktásáért, az atomfegyverek és a velük folytatott kísérletek eltiltásáért, a lefegyverzésért vívott harc jegyében ünnepli meg a nőnapot, amihez mi is csatlakozunk. A Tanácsköztársaság 40. évfordulója nagy lehetőséget ad a munkásmozgalom hagyományainak felelevenítésére, a párt céljainak, eredményeinek ismertetésére. A békenozgalom és a nemzetközi szolidaritás egyik jelentős akciójának ígérkezik a tömegszervezetek együttes megmozdulása, segítségnyújtása, az algériai háború szenvedő menekültjei-

A nőmozgalom egyrészt az ifjuság szocialista nevelésében a családi nevelésért, másrészt a család és az iskola kapcsolatáért érez felelősséget. Ezért fontos az a munka, amit a szülői munkaközösségekben végeznek. El kell érni, hogy minél több, ha lehet minden szülő tevékenykedjen a szülői munkaközösségekben.

Szünet után az elnöklő Póth Annának, a textilszakszervezet főtitkárának javaslatára egyhangú lelkesedéssel elhatározták, hogy üdvözlő táviratot küldenek a Szovjetunió Kommunista Pártja XXI. kongresszusához:

"A magyar nők országos tanácskozásáról forró üdvözlőnköt küldjük a Szovjetunió Kommunista Pártja XXI. kongresszusának, amely a világ haladó embereinek mutatja a követendő utat. A szovjet nép eredményei és a hétéves terv nagy-szerű célkitűzései új erőt adnak a magyar nőknek is és fokozzák a béke megőrzésének lehetőségébe vetett hitüket és aktív-szusnak."

A genfi atomkonferenciának - ugyancsak egyhangú határozattal - levelet küldtek:

/folyt.köv./

B 16. kiadás 1959. január 30. 11 óra 40 perc

/Befejeződött... 2. folytatás

Tisztelt Konferencia! A magyar nép, a magyar nők nagy figyelemmel kísérik az atomfegyver kísérletek betiltatásáról tárgyaló konferencia tanácskozásait. Nagy örömmel vetődött tudomásul az eddigi eredmények, és a magyar nők országos tanácskozása, amely az egész békészerető magyar női társadalmat képviseli, elítéli azokat a kísérleteket, amelyekkel meg akarják akadályozni, hogy az atomfegyverek használatát végleg betiltsák és megszüntessék a levegőt, a földet és a tengereket megmérgező atomkísérleteket.

Gyermekeinkre és az egész világ gyermekeire gondolván szeretnők figyelmeztetni a konferenciát az emberiség iránti nagy felelősségére. Gsetlakozunk a Nemzetközi Demokrata Nőszövetség felhívásához és a világ asszonyaival együtt tiltakozunk a tömeggyilkos fegyverek használatát és az atomkísérletek folytatása ellen.

/folvt. köv./

Ismeretterjesztő előadások százezreknek - Hangversenyek, operák és színházjáratok munkásoknak - Munkásművelődés a Tanácsköztársaság idején és napjainkban.

1959. január 30.

A kutatók és a történészek köteteket állítottak össze - amelyek a március 21-i jubileumra látnak napvilágot - a Tanácsköztársaság művelődéspolitikájáról, kulturális forradalmának eredményeiről. A Művelődésügyi Minisztériumban napjaink és a 40 évvel ezelőtti időszak munkásművelődéséről tájékoztatták az MTT munkatársát.

Ékes szavakkal is beszédebbek a szánok, ha összevetjük a művelődésügyi tevékenységet a munkásosztály, a dolgozó néptömegek kulturális felelőskedését a Tanácsköztársaság idején is az elmúlt években. Azok a kezdeményezések és elgondolások, amelyek a Tanácsköztársaság rövid fennállásának idején csak mintegy felvillantak, ma a széles néptömegek művelődésének szolgálatában állnak. Nem hallgathatjuk el, hogy a jelenlegihez fogható és hasonlítható eredményeket csak az 1919-es proletárállam 133 napos fennállás alatt találunk népünk történelmében.

/folvt. köv./

13.55

B 17. kiadás 1959. január 30. 14 óra 10 perc

/Ismeretterjesztő előadások... folyt.

A Tanácsköztársaság, a proletárdiktatura kiáltása után másfél hónap alatt Budapesten és a környező falvakban a mintegy 700 természet- és társadalomtudományi, földrajzi és más előadás - csak az ifjúmunkások száma - több mint 30.000 volt. Áprilisban újabb 50 nyelv- és 18 ipari, illetve üzemi, valamint 46 gyors- és gépiró tanfolyam indult és sok zenei, valamint irodalmi előadást rendeztek. Ezeket több mint 60.000 munkás hallgatta meg. Tavaly kilenc hónap alatt majdnem 16.000 előadás hangzott el országszerte 1.102.000 főnyi hallgatóság előtt, több mint 1917-ben, amikor 11.647 előadást tartottak mintegy 850.000 részvevővel.

1919-ben az üzemekből, gyárakból muzeumlátogatásokat szerveztek és meghosszabbították a muzeumok nyitvatartási idejét, hogy a dolgozók munkájuk vegeztével is felkereshessék a tárlatokat. A proletárállam köztulajdonba vette a múzeumokat, amelyeket korábban egy-egy főúri gyűjteménybe zártak. Ma már otthonosak a tárlatokon a munkások. A Szépművészeti Múzeum kiállításait havonta átlagosan tízezen, a Nemzeti Galériát még ennél is többen látogatják. Az időszakos tárlatok közül a csehszlovák iparművészeti kiállítást például több mint hatvanezren keresték fel.

A Tanácsköztársaság idején vasárnaponként hangversenyeket rendeztek a munkásoknak és művészetelméleti előadásorozatok kezdődtek. Az Állami Operaház a munkásgyermekeket is vendégül látta a nézőtéren: az előadásokon olyan baletteket mutattak be, mint például a Jancsi és Juliska. Néhány példa a jelenből: a közel múltban zárult nagy sikerrel az Állami Operaház munkásbérlet-akciója, s a következő hetekben újabb ezrek ismerkednek meg az operairodalom klasszikusaival. Vasárnap délelőttöként most is gyermek- és ifjúsági előadásokat rendeznek az Operába. A legnépszerűbb műsor a Diótörő. A Madách Színház művészei Csepelre látogatnak, ahol egy teljes napot töltenek el és este előadást is tartanak. A Nemzeti Színház igazgatója számos nagyüzemet látogatott meg, ahol személyesen meghívta a munkásokat színházába.

Az 1919-es proletárállamban a népszerű művekből összeállított hangversenyeket mindig ismertető vezetők vezették be. Ma már országossá terebélyesedett a Legyen a zene mindenkié mozgalom, amelynek hangversenyein és ismertetőin a művelődési házakban új koncertlátogató közönség nevelődik. A fővárosban ifjúsági hangversenyszorozatot hirdetnek; legutóbb Csepelre indult egy - nagy sikerrel.

A Tanácsköztársaság idején a főváros munkáskegyelemeinek mozijaiban külön előadásokat rendeztek a proletárgyerekeknek. Napjainkban hétről-hétre mintegy 30-40 budapesti moziban vetítenek ifjúsági filmeket a fiataloknak kedvezményes helyárral. - hangzott a tájékoztatás. /MTI/

14.6

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959. január 30. 14 óra 30 perc

Hetven új tagot vettek fel a mákói József Attila Tsz pénteki közgyűlésén.

1959. január 30.

A mákói József Attila Termelőszövetkezet pénteken egész napos tervismertető közgyűlést tartott. A közgyűlésen hetven belépőt vettek fel Ósográd megye egyik legnagyobb közös gazdaságába és ezzel főlezer főlé emelkedett a József Attila Tsz tagjainak száma. Az új tagok jelentős része fiatal.

A szövetkezet idei tervét már úgy készítette, hogy az eddiginél belterjesebben gazdálkodnak és főleg munkajényes növényeket termesztenek. A vöröshagyma vetésterületét hetvennyolc holdról százötven holdra emelték, a cukorrépát husz holddal növelik és emellett a hét holdas intézőes konyhakertészetet létesítenek. Így a szövetkezet új tagjait is egész éven át foglalkoztatni tudja. /MTI/

A szabolcsi termelőszövetkezetek ezerkilencszáz vagon műtrágyával javítják homokföldjeik minőségét.

1959. január 30.

Szabolcs-Szatmár megye termelőszövetkezetei az idén tavasszal kereken ezerkilencszáz vagon műtrágyát kapnak. Ilyen nagy mennyiségű tápanyag még soha nem került felhasználásra a Nyírségben. A homokon gazdálkodó szövetkezetek a tavalyi száz kiló helyett az idén százötven kiló műtrágya felhasználását vették tervbe holdanként. Ez ennyit jelent, hogy a nyírségi homok minősége körülbelül öt százalékkal javul, a két mázsával emelkedik majd a kalászosok termés hozama.

A MÓNÓSZER Vállalat ezen felül csaknem félmillió vagon műtrágyát rendelt az egyénileg dolgozó parasztnak részére, kétszáz vagonnal többet, mint az elmúlt esztendő bármelyikében. /MTI/

1405

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. január 30. 14 óra 25 perc

Országos termelési tanácskozáson vitatták meg a tejipar eddigi eredményeit és az idei feladatokat - harminckilenc új melyhűtő állomás munkája javítja az ország tejellátását

1959. január 30.

Pénteken az Államtervezési Minisztériumban a tejipar vezetői, igazgatói, főmérnökei, a vállalati üzemi tanácsok elnökei, mintegy 250-an megvitatták a tejipar eddigi eredményeit és az idei feladatokat. A tejipar tavalyi munkájáról, annak eredményességéről és a fontosabb tervekről Takó Imre tejipari igazgató számolt be.

Mint mondotta, 1958-ban a tervzettnél mintegy 130 millió literrel több tejet hoztak forgalomba. A tejértékesítési tervüket 120.3, a vajértékesítést 120.6 és a sajtértékesítést pedig 120.8 százalékra teljesítették. A tejipar különösen kiemelkedő eredményt ért el az exporttervek teljesítésében. Csaknem háromszor annyi vajat exportáltak mint amennyit a terv előírt.

A jó munka egyik fontos ösztönzője a műszakiak minőségi berezése volt - mondotta Takó Imre igazgató. A jó eredmények eléréséhez jelentősen hozzájárult az új felvásárlási rendszer is. A továbbiakban az iparág más munkaterületeire is áttérjesztjük a minőségi berezést és felhasználjuk a műszakiak berezésénél szerzett tapasztalatokat is. Az ipar jó munkáját bizonyítja, hogy nem gazdálkodtunk rosszul a nyersanyagokkal. Ennek köszönhető, hogy a tervezett 63 millió forintos nyereséggel szemben több mint 220 millió forint nyereséget értünk el. Ennek köszönhető, hogy az ipar üzemeiben átlagosan 18 napi kiesésnek megfelelő nyereségrészesedést fizetnek majd. A törvény felüli nyereség fennmaradó összegét vállalatfejlesztési alapként használjuk fel üzemeink korszerűsítésére, felújításra.

Az eredményeken kívül részletesen kitért a hibákra is. Főként a bergazdálkodást bírálta és az 1959-es esztendő legfontosabb feladataként a bergazdálkodás megjavítását, a szállítási és az energiaköltségek csökkentését jelölte meg. A feladatok teljesítését az energiaköltségek csökkentésével - mondotta - az ipar már a közeljövőben jelentős összeget takaríthat meg. Ezután elmondta, hogy marcius közepéig az országban 39 melyhűtő állomást állítanak fel, amelyeknek üzemeltetése nemcsak a főváros, hanem az ország több ipari városainak friss tej ellátását is megoldja. Mindehhez hozzájárul az is, hogy 1959-ben 30, 1960-ban pedig 50 új, 4000 literes tejszállító tehéngépkocsit kap a tejipar.

/folyt.köv./

1410

B 20. kiadás

1959. január 30.

14 óra 15 perc

/Országos termelési .....l.folyt./

Az idén mintegy 7 százalékkal kívánja a tejipar növelni a termelését. Januári tervekét 11 százalékkal túlteljesítették, s eddig 1030 termelőszövetkezettel kötötték szerződést a tej- és tejszín átvételére. A kedvező eredmények eléréséhez többek között az is hozzájárul, hogy növekedett a termelőszövetkezetek állatállománya és a tejszám az évi 1950 literrel 2400 literre emelkedett.

A továbbiakban a vezetők szakmai képzettségének növeléséről és a társadalmi tulajdon védelmének fontosságáról beszélt. Bar 1957-hez képest javulás van - mondotta -, sokhelyütt az üzemek vezetői még mindig nem tartják elsődleges feladatuknak az ellenőrzést, s ebbe a munkába nem vonják be az üzemek dolgozóit sem. Hivatkozott az SZEP III. kongresszusára és beszédét azzal fejezte be, hogy a szocialista országok gazdasági versenyben hazánkmal, ezenkívül a tejipar dolgozóival is helyt kell állniuk minden tehetségükkel, tudásukkal.

Takó László igazgató beszámolóját vita követte. A felmérésekről az üzemek területéről vett példákmal, gazdasági eredményekről és új módszerek ismertetésével egészítették ki a termelési tanácskozás anyagát. Szombaton a tejipari termelési tanácskozás második napján szakbizottságok vitázták meg az idef

-0-0-0-0-

14.15

B 20. kiadás

1959. január 30.

14 óra 40 perc

Egy héten belül a második közös gazdaság alakult meg Kenderesen

1959. január 30.

Kenderesen, ahol a napokban alakult meg a Füleki András Termelőszövetkezet, most újabb szövetkezeti gazdaságot hoztak létre. Az új termelőszövetkezeti csoportot középparaszti családok alakították, s elnöknek Sáveges Gábor tizenkét holdas gazdát választották.

A Tanácsköztársaság mártírjának nevét viselő Füleki András Tsz is újabb belépőkkel gyarapodott. Az elmúlt héten huszonöt egyéni gazda kérte felvételét, s így a szövetkezet földterülete négyszáz holdra emelkedett. Az egyre erősödő fiatal társasgazdaság a Bányászati Állami Gazdaság segítségével megkezdte éves tervének kidolgozását. /MTI/

Kétszázharminc ezüstkalászos hallgató látogatása Debrecenben és Hajduszentmihályon

1959. január 30.

Pénteken a berettyóújfalui járás öt közséjéből az ezüstkalászos tanfolyamok kétszázharminc hallgatója látogatott Debrecenbe és Hajduszentmihályra. Debrecenben megtekintették a mezőgazdasági akadémia hibridüzemét, ahol tájékoztatást kaptak a hibridkukorica vetőmag terméshozó hatásáról és gazdasági eredményeiről. Délután a hajduszentmihályi Egyetemi Tanfolyamot keresték fel, s ott a silókukorica termesztését és annak felhasználását tanulmányozták. /MTI/

Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter sajtótájékoztatója - Nyolc-tíz ezer tonnás tonnerjáró hajókat szándékozunk vásárolni - Az iraki közlekedésügyi minisztert várjuk márciusban Budapestre - Magyar szakemberek megkezdték a rakkai hid átépítését

1959. január 30.

Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter pénteken délelőtt a minisztérium tanácstermében sajtótájékoztatót tartott, ismertette közel-keleti útján szerzett tapasztalatait és tájékoztatta a sajtó munkatársait ottani tárgyalásairól.

/folyt.köv./

14.30

B 22. kiadás 1959. január 30.

14 óra 5 perc

/Kossa István...1.folyt./

Elmondotta: alkalom nyílt az Egyesült Arab Köztársaság és Irak vezetőivel, közlekedési szakembereivel beszélgetni, s gazdasági kérdésekben is tárgyalt.

Irakban, - mondotta - Abdel Karim Kaszem, iraki miniszterelnök is fogadta, akivel eszmecsere-t folytatott a magyar-iraki kapcsolatok kimélyítéséről. Az iraki miniszterelnök nagy rokonszenvvel érdeklődött Magyarország gazdasági és kulturális helyzete iránt. Annak a reménynek adott kifejezést, hogy iraki szakemberek és fiatalok Magyarországon tanulhatnak, bővíthetik ismereteiket. Természetesen erre mód kínálkozik, s mindazokat, akik hazánkban akarják gyarapítani tudásukat, szívesen fogadjuk.

Kossa István miniszter elmondotta, hogy Irakban igen szívélyesen fogadták. Bejelentette azt is, hogy meghívta Bata Ali iraki közlekedésügyi minisztert, aki a meghívást elfogadta és minden valószínűség szerint márciusban látogat el hozzánk.

SzírIA vezetői, gazdasági szakemberei kedvezően nyilatkoztak a magyar árukról, gépekről és berendezésekről. Lattakiában például, ahol a magyar hajók a Közel-Kelatra szánt árukat kirakják, egy száz tonnás uszódaru hirdeti a magyar ipar jó munkáját. Ennek a száz tonnás uszódarunak fényképe egyébként a város emblémája is, ami azt igazolja, hogy a kikötő dolgozóit, a város büszke erre az uszódarura. Két magyar gyártmányú toló-vonóhajó is dolgozik a kikötőben, s igen kedvezően szólnak róla a szakemberek. Megelegetéssel szóltak más termékeinkről is, így például a Ganz Vagon motorokról. A kikötő vezetői hangoztatták, hogy további berendezések vásárlásánál figyelembe veszik: a magyar ipar eddig jóminőségű árut adott nekik.

A magyar küldöttség megtekintette a rekkei hidat is. Ez a hid igen jelentős, hiszen Észak-Szíriát köti össze Dél-Szíriával, áriási áruforgalom bonyolódik itt le. A hid tervezésénél azonban a tervezők különböző hidológiai viszonyokat nem vettek figyelembe, s emiatt a hid megrokkant. Most magyar szakemberek dolgoznak megerősítésén, ami nagy műszaki feladatot jelent. A munkálatokat mind a tervezést, mind a kivitelezést már megkezdték, s a hidépítésnél olyan egyiptomi mérnökök és munkások dolgoznak, akik már a heluani hid alkotásánál együttműködtek a magyar szakemberekkel.

/közvetlen és

/folyt.köv./

B 23. kiadás 1959. január 30.

15 óra 10 perc

/Kossa István...2.folyt./

Remélhető, hogy a magyar hidépítők ismét elismerést vívnak ki, miként a heluani hidnál. Erről egyébként Nasszer elnök is beszélt. Nasszer elnök ur - mondotta Kossa István - fogadása alkalmával elmondotta, hogy az egyiptomiak büszkék a heluani hidra, s a magyar szakemberek is büszkék lehetnek, hogy ők építették.

Kossa István miniszter beszélt Nasszer elnöknel tett látogatásáról. Az elnök megjegyezte, hogy az el tabini erőmű kiváló minőségben készül. Megvizsgálták annak a lehetőségét, hogy magyar szakemberek, mérnökök és munkások hogyan kapcsolódhatnak be az asszuáni gát nagyszabású építkezésébe.

Beszélt a miniszter arról is, hogy közel-keleti útján lehetőségeket látott a magyar tengerhajózás továbbfejlesztésére. Eppen ezért foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy nyolc-tízezer tonnás tengerjáró hajókat vásároljunk, amelyek a Földközi-tengeren keresztül Kínáig és Argentínáig vihetik a magyar árut.

Tárgyalt a magyar küldöttség az egyiptomi idegenforgalmi vezetőkkel is. Megállapítható, hogy Athentól kezdve végig a Közel-Kelaten érdeklődés nyilvánul meg a magyar idegenforgalmi lehetőségek iránt. Igyekezünk Irak és Magyarország között légikapcsolatot is teremteni és az idevonatkozó légi egyezményt előreláthatólag márciusban írják alá.

Az újságírók kérésére ismertette a legutóbbi csehszlovák-magyar közlekedési tárgyalások eredményeit. Ezek szerint Csehszlovákia Szturovóban közös határállomást létesít. Így Magyarország és Csehszlovákia között minderről közös határállomások lesznek, s a vámvizsgálat magyarországi lesz. /TI/

--

Az MTI Foto 1959. január 30-i, pénteki képanyaga

1959. január 30.

Aláírták a magyar-görög kereskedelmi egyezményt  
Aláírták a magyar-csehszlovák társadalombiztosítási egyezményt  
Üzemi fizioterápiás rendelő nyílt meg a Tatabányai Cement és Mészművekben  
134 százalékre teljesítette 1958 évi exporttervét a Kábel- és Sodronykötél gyár  
Riport a Solymári Téglagyár munkásáról.

/folyt.köv./

14/45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. január 30. 15 óra 10 perc

/MTI Foto... folyt./

Ujfajta tüztoló készülékek bemutatója  
Termelészövetkezeti község lett Gyümöre  
Száz mázsa kenyeret sütnék naponta a Jászme rényi Kenyérgyárban  
Színházi orjárat szülői árjai nak  
Közel 160 pedagógus tanul a kecskeméti állami intézetben  
Gyermekrejk kiállításra készül a hat éves Kürthy Hanna  
Megkezdte az előkészületeket az amerikai fedett pálya verseny-  
re Rózsavölgyi István  
Az MKK labdarugó csapata megkezdte a tavaszi edzést

Külföldi képanyag:

Szovjetunió:

Ujtípusu motoros mozdonyok  
Sportképek

NDK:

A Zeiss Művek ujtípusu fényképezőgépe  
Sajtókonferencia Berlinben, görög hazafi sza-  
badlára helyezése érdekében

NSZK:

Bányász tüntetések a Rhurvidéken a munkaidő  
csökkentése ellen

Franciaország:

Divatképek  
Szerencsétlenség a Mont Carlo-i csillagtúra  
utolsó napján  
Sielőket szállító autóbussz katasztrófája

Korea:

Pil takedzés Észak-Koreában dél-koreai munkások  
Egyesült államoknak való eladása ellen  
Magyar segítséggel új festékanyag gyár épül  
Koreában /MTI/

---  
Megkezdtek a danulonnal erősített velur szőnyegek gyártását  
a Tatai Szőnyeggyárban

1959. január 30.

A Tatai Szőnyeggyárban pénteken ujfajta velur-  
szőnyeg gyártását kezdték meg. A gyapjúfonalat a nyergesuj-  
falui viscosagyár új termékével, a danulonnal erősítik. A  
szőnyeg élettartama így az eddiginek többszörösére növekszik.  
A főleg keleti mintákkal díszített ujfajta szőnyegből az első  
negyedévben ezer négyzetmétert készítenek. /MTI/

---

AS<sup>W</sup>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959 január 30 15 óra 10 perc

A rendőrség felhívása

1959 január 30

A rendőrség őrizetbe vette Zaback  
Heinz német állampolgárt, rádióműszerészt, budapesti lak-  
ost, mert a javításra, felújításra átvett készülékeket  
/rádió, magnetofon, zenegép, televízió stb./ eladta, elzá-  
logosította. Több ezer forintot is felvett  
rádióvásárlásra magánosoktól és a pénzt elköltötte.

Az eddigi megállapítások szerint mintegy  
35.000 forinttal károsította meg hiszékeny ügyfeleit,  
köztük több Magyarországon járt honfitársát is.

Feltéhetően Zaback Heinz több embert  
is megkárosított mint amennyien eddig bejelentést tettek,  
ezért a IX. kerületi rendőrkapitányság felkéri a káro-  
sultakat, hogy a nevezett ellen mielőbb tegyék meg fel-  
jelentésüket Budapest, IX. kerület, Hámán K. tó utca 7-9  
szám alatt, vagy telefonon a 143-884 számon. /MTI/

- o -

Az MSZMP Komárom megyei bizottságának aktív ülése

1959 január 30

Az MSZMP Komárom megyei bizottsága  
pénteken többszáz aktivista részvételével megvitatta a  
párt agrárpolitikájának téziseit és a mezőgazdaság szo-  
cialista fejlesztésének kérdéseit. A megbeszélésen részt  
vett és felszólalt Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke.  
Az aktívülés résztvevői táviratban köszöntötték a Szov-  
jetunio Kommunista Pártjának XXI. kongresszusát. /MTI/

- o -

A rendőrség felhívása

1959 január 30

A rendőrség elfogta a Péterffy Sándor  
utcai kórház rendelőintézetben 1958 utolsó negyedévben  
történt sorozatos lopások tettesét. A VII. kerületi ren-  
dőrkapitányság kéri a fenti helyen és időben megkárosi-  
tottakat, hogy saját érdekükben jelentkezzenek: Budapest,  
VII. kerület, Kürt utca 6, III. emelet 44 szám alatt. /MTI/

- o -

B 26. kiadás 1959. január 30. 16 óra 05 perc

Országos erdészeti bemutató Keszthelyen

1959. január 30.

A Földművelésügyi minisztérium erdészeti főigazgatósága országos erdészeti bemutatót rendezett pénteken a Keszthelyi Erdőgazdaság üzemében. A bemutatón résztvett Keresztesi Béla, a főigazgatóság helyettes vezetője és az ország harminckét erdőgazdaságának több mint száz képviselője. A résztvevők megismerkedtek a korszerű erdőművelési módszerekkel, megtekintették a zárlatú erdészetet, ahol az új balaszeti védelmi módszereket tanulmányozták. A kitermelés közben a szomszédos fák ágain fennakadt törzseket eddig kötéllel húzták le, ez a módszer azonban állandó balesetveszélyt rejtett magában. A most bemutatott új csörlőszerkezettel történő leemelést már teljes biztonságot nyújt. /MTI/

--

Mesterséges havat fejleszt az új tűzoltókészülék

1959. január 30.

A Fémlemezipari Művek Angyalföldi uti telepén pénteken bemutatták a gyár legújabb típusú tűzoltókészülékét. Az üzemben szinte y huszfajta - vízzel, porral, habbal, gázzal oltó - berendezést állítanak elő. Legújában pedig megkezdték az ugynevezett hóval oltó berendezések sorozatgyártását is. Ezt a készüléket oxigénnel töltik meg, amely a nagy nyomás hatására mínusz 78 fokra lehül, s hó alakjában elszigeteli a tüzet. Mindenekelőtt könnyen sérülő őrtek, például festmények megvédésére használják, mert mindenfajta más oltóanyaggal ellentétben a tárgyakon semmiféle nyomot nem hagy. A porral oltó... tűzoltókészülékeket újabban nemcsak nyolc, hanem tizenkét kilós nagyságban is gyártják, s további ujitás, hogy a készülékekre tömlő is szerelhető.

A gyár valamennyi új tűzoltókészüléke már forgalomba került. /MTI/

--

B 27. kiadás 1959. január 30. 16 óra 20 perc

Építő vitában tárgyalt a Chiinoin Gyár üzemi tanácsa az 1959 évi termelési és takarékossági feladatokat

1959. január 30.

Legnagyobb magyar Gyógyszergyár, a Chiinoin Gyógyszer- és Vegyitermőkek Gyára életében mind nagyobb hivatást tölt be az üzemi demokrácia fiatal szerve, az üzemi tanács. Erről tanuskodott az évi első ülése, amelyen a tavalyi "tanuló iskola" után első ízben nyílt alkalma részt venni a gyár egész sztránci munkájának előkészítésében. Tavaly már olyan fontos kérdések megoldásában működött közre eredményesen, mint a nyereségrészesedés elosztási módjának meghatározása, különböző termelési, műszaki és szociális feladatok megvitatása, a gyár területi világításának javítása, karóipártároló létesítése és hasonlók.

Most az 1959 évi tervfeladatokat, s ezzel összefüggésben a takarékossági és a műszaki intézkedések megbeszélését tűzte napirendjére, beruházási ügyekben mondott véleményt, majd meghallgatta a tájékoztatást az 1958 évi várható nyereségrészesedőről. A 72 tag közül 66-n jelentek meg az ülésen, tanusítva, hogy komolyan fogják fel hivatásukat. A hivatástudat ugyan még korántsem tökéletes, mert - amint Oroszás György elnök a múlt év utolsó negyedi munkáját értékelve megállapította, - még mindig vannak t németagok, akik elmulasztották, hogy tájékoztassák a dolgozókat, mit tárgyalt és milyen határozatokat hozott legutóbbi ülésén az üzemi tanács.

Első napirendi pontként Mráz Ferenc tervosztályvezető ismertette az 1959 évi termelési tervet. Előterjesztéséből megtudták a tanács tagok, hogy az idei terv, amely a múlt évi 590 millió forint termelési értékkel szemben 427 millió forint termelést, tehát 9.5 százalékos emelkedést, az exportnál pedig a tavalyi 171 millió forinttal szemben 220 millió forintot, tehát 22 százalékos fejlődést irányoz elő, a tavalyinál nagyobb munkát kíván minden dolgozótól.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1959 január 30 16 óra 35 perc

/Építő vitában... 1 folytatás/

Amíg 1958-ban átlagosan 169.600 forint értéket termelt egy munkás, addig az idén 181.000 forint értéket kell előállítani, mert a termelésmelkedést 60 százalékban a termelés növekedésével akarják elérni, 40 százalékban pedig a dolgozók számának növelésével. Kitért arra, hogy ugyanakkor, amikor növekszik a termelés, melkedik az átlagbér is. A tavalyi 16.789 forinttal szemben az idén 17.070 forint lesz a gyárban az évi átlagos munkáskorlát.

Mezei Berna főmérnök arról számolt be, hogy a dolgozók 1958-ban 15.9 millió forint értékű anyagot takarítottak meg a normához képest. Felhívta a figyelmet, hogy az idén még nagyobb lehet a megtakarítás, ha minden üzemszabványban megtartják a technológiai folyamatot.

A vita számos fontos termelési, műszaki kérdésre irányította a figyelmet, amelyeknek megoldása segíti majd a gyárat a jó tervteljesítésben, s még gondosabb takarékosságban. Zimmermann Imre nyersanyag-raktári munkás javasolta például, hogy mivel a termelői árak változása következtében a vashordók ára magasabb lett, a ballonosót alakítsák úgy át, hogy minden hordót ki tudjanak tisztítani és újra fel tudjanak használni. Barics Györgyné, a csomagolólépek jobb kihasználására tett javaslatot. Hasznosnak bizonyult a vitának az a része, amely arra hívta fel a gazdasági vezetők figyelmét, hogy az energiafogyasztást legerősebben befolyásoló három osztály műszaki vezetőinek együttműködése. Nem megfelelő és ennek az energiatakarékosság látja kárát. Kiderült a felszólalásokból az is, hogy a gép- és szerszámos raktár bürokratikus, nehézkesen intézik és ezen változtatni kell. Darvas József igazgató és a többi gazdasági vezető válaszában meg is ígérte ezeknek a bajoknak orvoslását.

A tárgysorozat tartalmazta az 1959 évi beruházási tervről szóló beszámolót, amelynek legfontosabb tétele a gyár rekonstrukciójára előirányzott 31.5 millió forintos összeg és több kisebb-nagyobb szociális, kulturális beruházás.

/folyt. köv./

16/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1959 január 30 16 óra 35 perc

/Építő vitában... 2 folytatása /

Ennél a tárgynál is részletesebb vita kerekedett. Végül Balassa Miklós főkönyvelő jelentette be, hogy a gyár már október 31-én elérte a 21-26 napi nyereségrészesedést, november 30-ig a helyzet további 10 százalékkal javult, remény van tehát rá, hogy a dolgozók az idén is a lehető legnagyobb nyereségrészesedést kapják.

A vitában elhangzott javaslatok figyelembevételével az üzemi tanács ülése ezzel a határozattal zárult: felkéri a gazdasági vezetést, hogy az anyagtakarékossági és műszaki innovációs tervet írásban juttassák el a tanácstagokhoz, ugyancsak írásban terjeszték elő a rekonstrukciós tervet, amelynek vitáját a legközelebbi ülés napirendjére tűzik. /MTI/

- 0 -

B 30. kiadás 1959. január 30. 16 óra 35 perc

A gyümölcs- és szőlőtermelés továbbfejlesztéséről tárgyaltak a megyei kertészeti és szőlészeti felügyelők országos tanácskozásán.

1959. január 30.

A megyei kertészeti- és szőlészeti felügyelők pénteken országos tanácskozáson értékelték az elmúlt év eredményeit, s megtárgyalták gyümölcs- és szőlőtermesztésünk során levő feladatait. Borbás Lajos, a Földművelésügyi Minisztérium gyümölcs- és szőlőtermesztési igazgatóságának vezetője elmondotta, hogy a kiváló termés, valamint a telepítések, a felújítások, a tőkepótlások arányának emelkedése révén szőlőtermesztésünk helyzete az elmúlt évben tovább javult. Jellemző az 1958-as kitűnő termésre, hogy a termelőszövetkezetek az országosan tervezett 14,3 mázsa helyett 24 mázsa szőlőt, az egyéni termelők pedig 20,6 mázsa szőlőt termeltek holdankénti átlagban. Így az előirányzott 4,5 millió mázsa helyett 6,720.000 mázsa szőlő termelt az országban. A csomage- és étkezési szőlő termelési tervét 121 százalékra, a bortermelési tervet pedig 173 százalékra teljesítették. A múlt év tanulságaként említette meg az előadó, hogy a következő évek termését a pinogazdaságoknak és a kereskedelmi szervezeteknek nagyobb felkészültséggel, tervszerűbben kell fogadniuk.

A szőlőtermesztés továbbfejlesztése érdekében az igazgatóság intézkedett, hogy 1959-ben az eddiginél nagyobb mennyiségű szőlőkaró, kötöző raffia, boroshordó álljon a termelők rendelkezésére. Ebben az évben lényegesen javul a karóellátás és bővül a bor tárolótér: a tervek szerint a múlt évi 12,6 millió helyett az idén már 22 millió szőlőkarót kapnak a termelők, a termelőszövetkezetek és egyéni termelők boroshordó-tárolóterét a tavalyi 36.000 hektóliter helyett az idén 58.000 hektóliterrel bővítik. Kötöző raffia behozatala a tavalyi 900 tonnáról ezer tonnára emelkedik. Részgőliből máris bő tartalékaink vannak, ami a folyó évi behozattal bőven fedezi a szükségleteket.

Jelentős javulás mutatkozik a szőlőszaporító anyag ellátásban is, de itt további erősítésre és a szervezés javítására van szükség. A legutóbbi évek tapasztalata alapján általában ajánlható, hogy az új telepítéseknél már a nagyüzemi művelésre módot adó oszlopos-huzalos támrendszert alkalmazzák. Különösen a szövetkezeti gazdaságokban, szakcsoportokban indokolt az áttérés.

/folyt.köv./

B 31. kiadás 1959. január 30. 16 óra 40 perc

/A gyümölcs- és szőlőtermelés...folyt./

A megyei felügyelők felszólalásaiban többek között szó esett a kajszitelepítési akció szélesítéséről, a bogycs-gyümölcsök telepítésének fokozásáról, továbbá a gyümölcsfelvásárlás helyenként má is érezhető hiányosságairól, a direkt-termő kérdés végleges rendezéséről, valamint a szőlő- és gyümölcsstelepítések gondosabb hely kiválasztásáról. /MTI/

--

Mintegy 60 pályamunka érkezett a tanácsköztársasági történelmi pályázatra.

1959. január 30.

A Tanácsköztársaság 40. évfordulója alkalmából a Magyar Tudományos Akadémia társadalmi-történelmi tudományok osztálya, az MSZM Központi Bizottsága Párttörténelmi Intézete és a Történettudományi Intézet pályázatot hirdetett történelmi felfedezésekre, illetve korabeli dokumentumok gyűjtésére. A pályázatra mintegy 60 pályamű érkezett. Pályázatot küldtek be tudományos kutatók, főiskolai, közép- és általános iskolai tanárok, üzemi munkások, alkalmazottak, mezőgazdasági dolgozók, nyugdíjasok és tanulók. Külföldről is érkeztek pályamunkák.

A pályázatra beküldött munkák helyi események történetével, a Tanácsköztársaság gazdasági, jogi és kulturális kérdéseivel foglalkoznak, és sok új értékes adattal járulnak a Tanácsköztársaság történetének feltáráshoz.

A bírálóbizottság megkezdte a pályaművek elbírálását. /MTI/

--

B kiadás 1959 január 30 16 óra 55 perc

/Befejeződött a magyar nők...3 folytatás/

Ezután megkezdődött a vita. Juhász Imréné országgyűlési képviselő a női egyenjóság gyakorlati megvalósulásának fontos feltételként említette a nők tanulását, szakmai képzését. Szeredi Etel gyulai gyárin munkásnő elmondta, hogy Gyulán számos előadást rendeztek a szülői munkaközösségek a gyermeknevelésről.

Dr. Charlotte Geisler, a Német Demokratikus Köztársaság nőküldöttségének vezetője tolmácsolta a Német Demokratikus Nőszövetség üdvözlését, majd elmondta: a német nők minden országukkal harcra lépnek, hogy Nyugat-Berlin ne váljék újabb világháborús tüzfókuszá.

A német asszonyok sokszor feljötték a sokat szenvedett, amelyeket a második világháborúban átéltek. Velük együtt sokat szenvedtek a magyar nők, a magyar anyák is. A közös békéért és a háborús éretek elleni harc közös frontba egyesíti a világ minden népét, s közöttük a nőket - mondotta többek között, majd nagy taps közepén művészi csipketerítőt adott át a Német Demokratikus Nőszövetség ajándékként.

A következő felszólaló, Szemesi Sándorné a fiatalok munkabüszségének megelészésével kapcsolatos feladatokra hívta fel a figyelmet. Dr. Lapu Irén, az Országos Nőtanács végrehajtó bizottságának tagja arról szölt, hogy a szülői munkaközösségeknek alaposan kell foglalkozniuk a különböző nevelési kérdésekkel.

Gyimesi Andrásné Veszprém megyei pedagógus rámutatott, hogy az értelmiségű fiatalok egy része nem az iparban, vagy a mezőgazdaságban keresi élethivatását, hanem iróasztalhoz akar jutni, vagy átmenetnek tekinteni a középiskolát az egyetemre. Itt kell értekezni a fiatalokkal, hogy a munkagép mellett, vagy a mezőgazdaságban végzett munka éppen olyan értékes és fontos, mint a szellemi foglalkozás.

/folyt. köv./

B 33 kiadás 1959 január 30 16 óra 55 perc

/Befejeződött a magyar nők...4 folytatás/

magyar nők budapesti tanácsának Bođenyi Pálné, a titkára rámutatott, a nőmozgalom fejlődését lelkes asszonyok tömegeinek odaadó munkája eredményezte.

Ortutay Zsuzsa válasza után a tanácsülés tudomásul vette a beszámolót.

A napirend utolsó pontja Lőrincz Klárának, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség magyar képviselőjének tájékoztatója volt a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség decemberi irodaüléséről. Ez az ülés foglalkozott a Nemzetközi Nőnap és a Gyermeknap előkészítésével, a Nemzetközi Nőnap jövő évi 50. évfordulójával kapcsolatos teendőkkel, nemzetközi tanácskozás összehívásával, a nők politikai jogainak kérdésében, a szövetség folyóiratának irányítására, nemzetközi szerkesztőbizottság megalakításával, valamint egyes szervezeti kérdésekkel.

Az ülés az elnöklő Tóth Anna zárószavával ért véget. /MTI/

- o -

Sokezer fémváz, s tyukólat, műanyag, öntetős és önitetős berendezést gyártanak az IASZ

1959 január 30

Az Országos Géphasználati Tanács, pénteken a SZÖVOSZ-székházban megvitatta a földművesszövetkezeti kereskedelem 1959 évi gépértékesítési problémáit. A rendelkezésre álló évizakeret, valamint a szükségletek egyeztetése után a tanács kialakította álláspontját a földművesszövetkezeti kereskedelem 1959 évi mezőgazdasági gép-importjában kapcsolatban. Eszerint 1959-ben a földművesszövetkezeti kereskedelem mintegy harmincféle mezőgazdasági gép behozatalával segíti a mezőgazdaság fejlesztését. A behozatalra javasolt gépek között található többek között burgonyacséplő, borsóválogató, svéd-gyártmányú aprítógép-tisztító, elektronos halászógép, tejszeparátor, állattnyiró gép, takarmánypépesítő, palántaültető, s egyéb, hazánkban nem gyártott mezőgazdasági gép.

/folyt. köv./

1650

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1959 január 30 14 óra 10 perc

/Sok ezer fővázas... folytatása/

Megvitette a tanács a hazai gépgyártás 1959 évi programját is. A résztvevő elméleti és gyakorlati szakemberek a yétörtették abban, hogy a kertészeti munkák gépesítése érdekében szükséges a négy soros tárcsás palántázógépek gyártása. Az idén megindul a kézi motoros-kepe, valamint a hagymatermesztés - ágyelőkészítés, vetés, kopálás, kizsedés- gépeinek gyártása is a Kovács-Bruder-féle magyar szabadalom alapján. A tanács véleménye szerint ezekkel a gépekkel véglegesen megoldható a hagymatermesztés komplex gépesítése.

Helyesléssel fogadták a tanács tagjai azt is, hogy a nagyüzemi baromfitenyésztés fellendítése érdekében ebben az évben már sok ezer csibenevelő baltóriát, különféle önitató és önetető berendezéseket, műanyagokat, valamint összeállítható fővázas tyukókat készítenek. Régi problémát old meg a mezőgazdaságban használható 3,5 és 11 lóerős, stabil dieselmotorok sorozatgyártásának megkezdése.

A tanács véleménye szerint a jövőben az eddiginél nagyobb erőfeszítéseket kell tenni a szőlőmunkák gépesítésének megoldására, valamint a talajerő-visszépítés gépesítésének rendezésére. /MTI/

- 0 -

A Központi Bizottság határozata szellemében tovább javítják a pécsi munkások helyzetét

1959 január 30

Az MSZMP Központi Bizottsága határozatának szellemében Pécssett tervet készítettek a munkások helyzetének további javítására. A tervet pénteken a pártbizottságban megvitették.

A következő hónapokban a párt, a tüzérszervezetek és a tanácsok helyi vezetői meglátogatják a munkáskerületeket és családi körben is felkeresik a gyárak, bányák, hivatalok dolgozóit. Az eddiginél többet tördőnek a munkásszállásokkal és az idős dolgozókkal együtt többet foglalkoznak a fiatalok nevelésével.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959 január 30 11 óra 15 perc

/A Központi Bizottság... folytatás/

A tanács ebben az évben nyolcmillió forintot költ a pécsi utak, járdák rendbehozására, karbantartására, a parkok esztétikusítására. Társadalmi mozgalmat kezdenéneveznek a város szépítésére. A Pécsi Nemzeti Színház helyreállításánál ugyancsak számítanak a város lakóinak kezdenénevezőseire, seji sátrára. Az idén 518 lakás építést fejezik be Pécssett, ezenkívül 120 lakást tartoznak a városban.

Tizenöt új bolt nyílik az idén, többségükben a peronkerületekben. Háromszázezer forintot költenek a városi kertészet fejlesztésére. A vizellátás javítására tíz kutat fúrnak, a város levegőjét szennyező gyárak kéményeire szűrőberendezést szerelnek. Javítják a közlekedést is. A Pécsi Orvostudományi Egyetem közegészségtani intézete kut tásokat folytat a város iparágazásügyi helyzetéről. Az elmúlt évek hagyományához hiven a pécsi üzemek szorosabbra fűzik kapcsolataikat a környék termelőszövetkezeivel.

A Tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulóján megkezdik a pécsi üzemek történetének feldolgozását az "Ismerd meg üzemed múltját, fejlődését" mozgalom programjában. Az így össze gyűjtött dokumentumokból tudományos munkát állítanak össze Pécs iparának múltjáról. A nagyüzemek mellett munkásakadémiákat indítanak.

A pécsi pártbizottság elhatározta, hogy a jövőben félévenként meg vizsgálja a tervben szereplő intézkedések végrehajtását, s az eredményekről tájékoztatja a város dolgozóit. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1959. január 30. 14 óra 45 perc

Rendszeresen közzéteszi az elfogadott újításokat az Építési Tájékoztatósi Központ

1959. január 30.

Az Építési Tájékoztatósi Központ kezdeményezésére az építőipari és építőanyagipari vállalatok, valamint a tervező- és kutatóintézetek műszaki könyvtárosai ankétot rendeztek. Az értekezleten az Építési Tájékoztatósi Központ munkatársai beszámoltak az építőiparban kifejlesztett szakkönyvtári és műszaki tájékoztatásról. Az Építésügyi Minisztérium területén igen kiterjedt ez a tevékenység: 134 vállalati, intézeti műszaki könyvtár működik, könyvállományuk körülbelül nyolcmillió forint értéket képvisel. Ennek megőrzése és felhasználása jelentős munkát ró a könyvtárosokra.

Sok szó esett az értekezleten a műszaki tájékoztatás fejlesztéséről. Bejelentették, hogy megalkult a Tájékoztatósi Központ mérnöksoportja, amely az építőipar operatív műszaki tájékoztatását hivatott segíteni. A központ a közel jövőben megkezdí a már elfogadott és más vállalatoknál is bevezetésre ajánlott újítások rendszeres közzétételét és az Építésügyi Minisztériumhoz tartozó iparágak egy-egy üzemiében mintakönyvtárak megszervezését. /MTI/

"Háztűznéző" középparasztok a székesfehérvári Szabad Élet Termelőszövetkezetben

1959. január 30.

Pénteken Alocsut község számos egyénileg gazdálkodó középparasztja néhány termelőszövetkezeti taggal együtt Székesfehérvárra látogatott, hogy megtekintse az eredményei alapján már országos nevet szerzett Szabad Élet Termelőszövetkezet gazdaságát. A vendégeket a H-zafias Népfront Fejér megyei titkársága fogadta, majd a Népfront megyei vezetőivel megtekintették a termelőszövetkezetet. A gazdaság-szemle befejeztével a termelőszövetkezeti tagokkal közösen megtárgyalták a tapasztaltakat. Az alocsuti középparasztok nagy elismeréssel nyilatkoztak a közös gazdaság eredményeiről és kijelentették, hogy ők is foglalkozhatnak már a termelőszövetkezet megalakításának gondolatával. Hangsúlyozták, hogy a látottak alapján meggyőződtek a nagyüzemi gazdálkodás fölényéről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1959 január 30 14 óra 45 perc

Ülésezett a Magyar Vöröskereszt országos elnöksége

1959 január 30

A Magyar Vöröskereszt országos elnöksége pénteki ülésén megvitatta és módosításokkal elfogadta az elnökség 1959-es féléves munkatervét, majd Kárpáti József országos főtitkár javaslatára a Vöröskereszt békemunkájára vonatkozóan határozott. A Vöröskereszt szervezeteiben a világbéke-mozgalom 10. évfordulója és a Magyar Vöröskereszt I. országos kongresszus tiszteletére mintegy ötezer béke-aktivistát békefelelőssé választanak. A Magyar Vöröskereszt békemunkáját az Országos Béketanáccsal szoros együttműködésben végzi. /MTI/

- o -

Az ICOM magyar bizottságának ülése

1959. január 30

A Múzeumok Nemzetközi Tanácsa /International Council of Museums/ magyar bizottsága ülésezett pénteken a Művelődésügyi Minisztériumban. Elhatározták a munka újjászervezését. A bizottság ülésén a megvitattott javaslatok előserintik a magyar múzeumoknak a külfölddel való múzeológiai és tájékoztató jellelű kapcsolatát és kölcsönös megértést s megismerést szolgálják. A bizottság gondoskodik arról, hogy a Stockholmban júliusban rendezendő nemzetközi múzeumi kongresszusra a magyar múzeumok is felkészüljenek. /MTI/

- o -

Meghalt Sebestyán Gézáné, a párt régi harcosa

1959 január 30

Meghalt Sebestyán Gézáné, született Kopecek Margit, a párt régi harcosa, a Magyar Partizánszövetség tagja, a Belügyminisztérium volt dolgozója. Temetése szombaton délután háromnegyed 2 órakor lesz a kispesti újköztemetőben. /MTI/

4/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1959 január 30. 11 óra 15 perc

Aláírták a magyar-csehszlovák társadalombiztosítási egyez-  
ményt

1959 január 30

Evzen Erbannak, a Csehszlovák Társadalombiztosítási Hivatal elnökének vezetésével január 26 óta csehszlovák társadalombiztosítási delegáció tartózkodik Magyarországon. A küldöttség a Munkügyi Minisztériumban tárgyal a magyar társadalombiztosítási szakemberekkel. A magyar küldöttséget Kisházi Ödön munkügyi miniszter vezette.

A tárgyalások szívélyes, baráti légkörben folytak, s ennek eredményeként a küldöttségek vezetői pontonként aláírták a két ország társadalombiztosítási egyezményét. Az egyezmény aláírásánál megjelent Julius Viktory, a Csehszlovák Kéztársaság budapesti nagykövete is.

Az egyezmény aláírása után dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-pártok kormány elnöke fogadta Evzen Erben, a Csehszlovák Társadalombiztosítási Hivatal elnökét, valamint Julius Viktoryt, a Csehszlovák Kéztársaság budapesti nagykövetét. A fogadáson részt vett Kisházi Ödön munkügyi miniszter is. Baráti légkörben, szívélyes eszmecsere folyt a két ország közötti társadalombiztosítási együttműködés kérdéseiről. /MTI/

- o -

A cementformázásról tanácskozott az öntőkonferencia

1959 január 30

A kohászszakszervezet öntő szakosztálya pontonként Diósgyőrött rendezte konferenciáját. Megvitatták az 1959 évi szakosztályi feladatokat. Ezután Kálmán Lajos, a csepeli öntőgyár főmérnöke a cementformázásról beszélt. Előadását élénk vita követte. A Diósgyőrött rendezett tapasztalattal terepe sok hasznos módszerrel segíti a cementformázást. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1959 január 30. 18 óra 10 perc

A magyar dolgozók nagy érdeklődéssel tanulmányozzák a XXI.  
pártkongresszus anyagát

1959 január 30

A Hazafias Népfront Borsod megyei békebizottságának ideai első ülésén, - amikor megvitatták a háromhónapi munkatervet - megemlékeztek az SZKP XXI. kongresszusról és táviratban köszöntötték a tanácskozás résztvevőit: "Míg a Borsod megyei békebizottság tagjai mély együttérzéssel és határtalan bizalommal tekintünk az SZKP XXI. kongresszusának munkájára, mert tudjuk, hogy ez a világ békéjének megőrzéséért folytatott harc fontos állomása is. Elhatároztuk: a beszámolókat és a határozatokat a legszélesebb körben ismertetjük."

A Borsod megyei békebizottság már most, ezekben a napokban is, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjában is békegyűléseken, tanyázó esteken és csoportos beszélgetéseken méltatja a történelmi tanácskozást.

A váci Dunai Hajógyár munkásai így üzennek többek között Moszkvába küldött táviratukban:

- A proletárinternacionalizmus szellemétől áthatva forró szeretettel üdvözljük a kongresszust és a hősi munkát végző szovjet népet. Példájuk nekünk is erőt ad termelési feladataink sikeresebb megoldásához. Elhatároztuk: a szovjet nép monumentális hétéves tervének teljesítését azzal segítjük, hogy a szovjet-magyar kereskedelmi egyezményekből ránk eső részt, feladatokat gyorsan elvégezzük.

Héves megye üzemeiben, bányáiban a kongresszus kezdete óta naponta tartanak röpgyűléseket, összejöveteleket. Legutóbb a gyöngyösi XI-es aknáüzemben, Péteri-bányán és Egereschiben tanulmányozták közösen a hétéves terv előirányzatait és a beszámoló elmélet megállapításait. A munkások követelték: "a nyugati hatalmak szüntessék meg a német békeszerződés megkötésének halogatását."

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40 kiadás 1959 január 30 18 óra 10 perc

/A magyar dolgozók... 1 folytatása/

Az MSZBT Csongrád megyei szervezetei több mint 200 magyar-szovjet baráti körben ismertetik a kongresszus tanácskozásait és mintegy 30 községben előadás-sorozatokon méltatják a hétéves terv jelentőségét. Az MSZBT hódmezővásárhelyi klubjában és a megye más városainak művelődési otthonaiban magyar-szovjet esteket és kiállításokat rendeznek.

A mezőhegyesi állami gazdaság központjában és az üzemegységekben két párttaggyűlésen emlékeztek meg a történelmi tanácskozásról. A következő napokban pártcsoport-értekezleteken és nyilvános pártnapokon beszélik meg a kongresszusi beszámolót.

Táviratban köszöntötték a kongresszust a budapesti 42. számú Állami Építőipari Vállalat munkásai is.

- Nagy érdeklődéssel és figyelemmel kísérik tanácskozásait és meg vagyunk győződve arról, hogy a szovjet nép a nagyszerű hétéves tervben kitűzött feladatokat legkisebb részletben is teljesíti. A kongresszus útmutatásait igyekszünk a magunk területén is alkalmazni, hogy még jobb eredményeket érjünk el népgazdaságunk fejlesztésében.

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár munkásai a következőket írják:

Testvéri üdvözlésünket küldjük az SZKP XXI. kongresszusának, a történelmi tanácskozás résztvevőinek. Meggyőződésünk, hogy a kongresszus céljai, a hétéves terv irányelvei nemcsak a szovjet nép erőinek gyarapodását szolgálják, hanem valamennyi szocializmust építő ország - köztük a Magyar Népköztársaság - számára is útmutatást jelentenek. Élénk érdeklődéssel tanulmányozzuk azokat a káprázatos, de mégis megvalósítható tervszámokat, amelyek a szovjet népgazdaság minden ágára vonatkoznak.

/folyt. köv./

18/20

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41 kiadás 1959 január 30 18 óra 5 perc

/A magyar dolgozók... 2 folytatása/

A szovjet nép előtt felvázolt nagyszerű távlatokból a mi jövőnket is kibontakozni látjuk.

Pónteken a jászberényi Lehel Művelődési Otthonban mintegy 1500 üzemi munkás és dolgozó paraszt részvételével békénagygyűlést rendeztek. Ezen az SZKP XXI. kongresszusáról is megemlékeztek. A hozzászólók méltatták a hétéves terv nagyszerű távlatait, a kommunizmus építősének programját. A gyűlés résztvevői elhatározták: táviratban köszöntik a XXI. kongresszust.

A sztálinvárosi Martin Acélmű gépipari dolgozói röpgyűlésükről a következő táviratot küldték:

Munkánkhoz fokozott erőt adott az a megtiszteltetés, hogy Hruscsov elvtárs az elmúlt évben felkereste üzemünket, elbeszélgetett dolgozóinkkal. Most a XXI. kongresszus által a szovjet nép előtt tűzött célok lelkesítően bennünket, hiszen gyárunk és szép városunk a szocializmus szülője. Büszkék is vagyunk rá, s a jövőben is azon munkálkodunk, hogy még szebb és boldogabb legyen életünk.

A nemrégiben egyesült két nagy üzemünknek, a Ganz-nak és a MÁVAG-nak kommunista ifjunktársai ugyancsak táviratban üdvözölték a szovjet kommunisták tanácskozását. Mint üzenték: "A Ganz és a MÁVAG fiataljeit büszkeséggel és lelkesedéssel töltik el a szovjet nép eddig elért hatalmas eredményei, s az, hogy ezeket a hétéves tervben megsokszorozzák. Biztosak vagyunk abban, hogy a gazdasági tervek valóra is válnak."

A budapesti kerületi tanácsulások résztvevői is megemlékeztek az SZKP XXI. kongresszusáról. A XIX. kerületi tanácsstagok a kongresszushoz küldött üdvözlésükben megállapítják:

"A Szovjetunió hétéves gazdasági tervének megvalósítása kitarja a hatalmas szocialista ország népei előtt a kommunizmus útját, s elyszersmind elősegíti a szocializmust építő országok gyors fejlődését, a béke biztosítását."

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1959 január 30 14 óra 10 perc

/A magyar dolgozók... 1 folytatása/

Az MSZBT Csongrád megyei szervezetei több mint 200 magyar-szovjet baráti körben ismertetik a kongresszus tanácskozásait és mintegy 30 községben előadás-sorozatokat műltatják a hétéves terv jelentőségét. Az MSZBT hódmezővásárhelyi klubjában és a megye más városainak művelődési otthonaiban magyar-szovjet esteket és kiállításokat rendeznek.

A mezőhegyesi állami gazdaság központjában és az üzemegységekben két párttaggyűlésen emlékeztek meg a történelmi tanácskozásról. A következő napokban pártcsoport-értekezleteken és nyilvános pártnapokon beszélik meg a kongresszusi beszámolót.

Táviratban köszöntötték a kongresszust a budapesti 42. számú Állami Építőipari Vállalat munkásai is.

- Nagy érdeklődéssel és figyelemmel kísérik tanácskozásait és meg vagyunk győződve arról, hogy a szovjet nép a nagyszerű hétéves tervben kitűzött feladatokat legkisebb részletben is teljesíti. A kongresszus utmutatásait igyekszünk a magunk területén is alkalmazni, hogy még jobb eredményeket érjünk el népgazdaságunk fejlesztésében.

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár munkásai a következőket írják:

Testvéri üdvözetünket küldjük az SZKP XXI. kongresszusának, a történelmi tanácskozás résztvevőinek. Meggyőződésünk, hogy a kongresszus céljai, a hétéves terv irányelvei nemcsak a szovjet nép erőinek gyarapodását szolgálják, hanem valamennyi szocializmust építő ország - köztük a Magyar Népköztársaság - számára is utmutatást jelentenek. Élénk érdeklődéssel tanulmányozzuk azokat a káprázatos, de mégis megvalósítható tervszámokat, amelyek a szovjet népgazdaság minden ágára vonatkoznak.

/folyt. köv./

1820

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1959 január 30 18 óra 5 perc

/A magyar dolgozók... 2 folytatása/

A szovjet nép előtt felvázolt nagyszerű távlatokból a mi jövőnk is kibontakozni látjuk.

Pénteken a jászberényi Lehel Művelődési Otthonban mintegy 1500 üzemi munkás és dolgozó paraszt részvételével békénagygyűlést rendeztek. Ezen az SZKP XXI. kongresszusáról is megemlékeztek. A hozzászólók műltatták a hétéves terv nagyszerű távlatait, a kommunizmus építő-sének programját. A gyűlés résztvevői elhatározták: táviratban köszöntik a XXI. kongresszust.

A sztálinvárosi Martin Acélmű gépszerelői dolgozói röggyűlésükről a következő táviratot külték:

Munkánkhoz fokozott erőt adott az a megtiszteltetés, hogy Hruscsov elvtárs az elmúlt évben felkereste üzemünket, elbeszélgetett dolgozóinkkal. Most a XXI. kongresszus által a szovjet nép előtt tűzött célok lelkesítenek bennünket, hiszen gyárunk és szép városunk a szocializmus szültte. Büszkék is vagyunk rá, s a jövőben is azon munkálkodunk, hogy még szebb és boldogabb legyen életünk.

A nemrégiben egyesült két nagy üzemünknek, a Ganz-nak és a MÁVAG-nak kommunista ifjunktársai ugyancsak táviratban üdvözltek a szovjet kommunisták tanácskozását. Mint üzenték: "A Ganz és a MÁVAG fiataljeit büszkeséggel és lelkesedéssel töltik el a szovjet nép eddig elért hatalmas eredményei, s az, hogy ezeket a hétéves tervben megsokszorozzák. Biztosak vagyunk abban, hogy a gazdasági tervek valóra is válnak."

A budapesti kerületi tanácsulások résztvevői is megemlékeztek az SZKP XXI. kongresszusáról. A XIX. kerületi tanács tagok a kongresszushoz kültett üdvözetükben megállapítják:

"A Szovjetunió hétéves gazdasági tervének megvalósítása kitarja a hatalmas szocialista országnak a szocializmus útját, s egyszerszind elősegíti a szocializmust építő országok gyors fejlődését, a béke biztosítását."

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1959 január 30 18 óra 45 perc

/A magyar dolgozók... 3 folytatása/

Ugyanezt a gondolatot vetették papírra a Fővárosi Autótaxi Vállalat dolgozói, akik táviratukban hangoztatták:

" Bizonyosak vagyunk abban, hogy a kongresszuson születő határozatok nemcsak a Szovjetunió további haladását szolgálják, hanem hozzájárulnak a szocialista tábor országainak fejlődéséhez és a békéért küzdő milliók harcának eredményességéhez is. Kívánjuk, hogy a kongresszus utmutatásaival mielőbb valósítsák meg a béke korszakát, a kommunizmust. " /MTI/

- o -

Vezető belgyógyászok értekezlete

1959 január 30

Az Egészségügyi Minisztériumban pénteken értekezletre gyűltek össze a megyei vezető-belgyógyász főorvosok és a budapesti területi kórházak vezető belgyógyász főorvosai. Meghallgatták dr. Gömöri Pál akadémikus, egyetemi tanár, a minisztérium főbelgyógyászának előadását a cukorbetegség kezelésének néhány kérdéséről.

Az előadás után az értekezlet foglalkozott a lakosság belgyógyászati ellátásának fontos és időszerű problémáival. /MTI/

- o -

Babocsán tanácskozott a Somogy megyei képviselőcsoport

1959 január 30

A Somogy megyei képviselőcsoport pénteken Babocsa községben ülésezett. A képviselők megtárgyalták idej munkatervüket. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1959 január 30 18 óra 45 perc

A sztálinvárosi tanács ülése

1959 január 30

A sztálinvárosi tanács pénteki vésrehajtó bizottsági ülésén három szabályrendeletet fogadtak el. Az egyikben szabályozzák a háztartási gázszolgáltatás rendjét, a másik új rendlet a fásított és parkosított területek védelméről intézkedik. A harmadik rendlet a tervezett kertváros építési módszereit szabja meg. /MTI/

- o -

Heves megye közoktatási helyzetéről tárgyalt a megyei tanács

1959 január 30

A Heves megyei tanács pénteken Ezerben ülésezett. Papp Sándorné vb elnökhelyettes beszámolt Heves megye közoktatási helyzetéről. /MTI/

- o -

Képzőművészeti kiállítás a nagykanizsei Vörös Csillag Termelőszövetkezetben

1959 január 30

A nagykanizsei Vörös Csillag Termelőszövetkezet művelődési otthonában kiállítás nyílt orosz és szovjet festőművészek alkotásainak reprodukcióból. /MTI/

- o -

Ülésezett a Vas megyei képviselőcsoport

1959 január 30

A Vas megyei képviselőcsoport pénteken Szombathelyen tanácskozott. Gasztonyi János, az MSZMP Vas megyei bizottságának első titkára, országgyűlési képviselő tájékoztatta a megjelenteket a termelőszövetkezeti mozgalom helyzetéről, majd Várnai László, a szombathelyi városi tanács vb. elnöke beszámolt a megyeszékhely idej fejlesztési terveiről. /MTI/

- o -

18/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1959 január 30 10 óra 30 perc

Befejeződtek a magyar-görög kereskedelmi tárgyalások

1959 január 30

Budapestben a Külkereskedelmi Minisztériumban január 16-án megkezdődött a magyar-görög kereskedelmi tárgyalások pénteken befejeződtek. Alapulvéve és meghosszabbítva az 1957-ben kötött árucsereforgalmi megállapodást a két küldöttség megjegyezte új export- és import-listák létrehozásáról. 1954 óta a két ország közötti árucsereforgalom fokozatosan bővült és megalapították, hogy még számtalan lehetőség van a kereskedelmi kapcsolatok szélesítésére. Megállapították továbbá, hogy a két ország az év folyamán hároméves, hosszulejártú megállapodást köt.

Görögország gépeket, textilt, mezőgazdasági cikkeket, vegyi anyagokat, stb. vásárol Magyarországtól. Magyarország gyapotot, dohányt, bőrt, állgyümölcsöt és egyéb cikket hoz be Görögországból.

A jegyzőkönyveket magyar részről Török István, a Külkereskedelmi Minisztérium főosztályvezetője, görög részről Constantinos Tranos nagykövetségi tanácsos írta alá. Az aláírásnál megjelent Alexandre T. Sgourdeos, Görögország budapesti követségének ügyvivője. /MTI/

- o -

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának előkészítéséről tanácskoztak Szolnokon

1959 január 30

Az MSZBT Szolnok megyei elnöksége pénteken megvitatta a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának programját. Részt vett a tanácskozáson Demeter Sándor, a társaság országos titkára is. A tervek szerint az idén is megrendezik a szovjet film- és könyv ünnepi hetét, a magyar szovjet agrár-tudományi hetet, valamint a szovjet technika napját. Több mint 600 szakember részvételével mezőgazdasági tanácskozást rendeznek Szolnokon. Hat ipari üzemben könyvkiállítás és vásár lesz. Az MSZBT megyei művészbrigádja öt helyen ad elő a szovjet irodalom és művészet remekeiből. Széleskörűen ismertetik az SZKP XXI. Kongresszusának határozatait is. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 január 30 9 óra 30 perc

Az eddiginél több vonat áll meg nyáron a Velencei tó üdülőhelyeinél

1959 január 30

A Fejér megyei tanács építési és közlekedési osztálya a MÁV vezérigazgatóságával együtt pénteken az utazóközönség képviselőinek bevonásával megtárgyalta az 1959 évi nyári menetrenddel kapcsolatos kérdéseket. Az értekezleten az a kívánság nyilatkozott meg: a munkába utazók számára ugyancsak ki kellene alakítani a nyári menetrendet, hogy a dolgozók mindenütt hosszabb várakozás nélkül tudják elérni munkahelyüket. Ezt a jogos kívánságot a MÁV teljesíti is.

A Fejér megyei tanács idegenforgalmi hivatalának javaslatára a Velencei tó környékének fejlesztésével egyidejűleg a nyári menetrend szerint az eddiginél több vonat áll meg a Velencei tó üdülőhelyeinél. Az értekezleten megtárgyalták a MÁV/UT nyári menetrendjét is. /MTI/

- o -

204

MTI BELFÖLDI HIREK

B.46. kiadás 1959. január 30. 11 óra 40 perc

A sztálinvárosi dolgozók békenagygyűlése

1959. január 30.

Sztálinvárosi dolgozói pénteken este békenagygyűlést rendeztek. Bondor József országgyűlési képviselő ismertette a béke erőinek világszerte tapasztalható növekedését. Fejtette, hogy a béke szempontjából milyen óriási jelentősége van a Szovjetunió kommunista pártja most folyó XXI. pártkongresszusának. A békenagygyűlés közönsége egyhangúlag elfogadott határozatában kimondta: Sztálinvárosi dolgozói egységesen követik a nukleáris kísérletek haladéktalan beszüntetését, a váratlan támadások elhárítása céljából összehívott genfi értekezlet sikeres befejezését, Berlin szabad városá nyilvánítását, a Kínai Népköztársaság mielőbbi felvételét az ENSZ-be, a közép-európai atommentes övezet megvalósítását és az úgynevezett "magyar kérdésnek" az ENSZ ülések napirendjéről való végleges levételét. Ugyanakkor tiltakoznak a német hadsereg atomfegyverrel való felszerelése ellen. A békenagygyűlés végén számos sztálinvárosi dolgozóknak nyújtották át jó békemunkájáért az Országos Békatanács oklevelét. /MTI/

- 0 -

47 M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás 1959 január 30 11 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1959 január 30

A Meteorológiai Intézet jelenti pénteken, január 30-án este 21 órakor:

Párás, ködös idő. Nyugat és Közép-Európa időjárása csendes, ködös, a felette elhelyezkedő magas légnyomású képződmény hatására.

Hazánkban ma sehol sem volt csapadék. A hőmérséklet napközben 0, plusz 3 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 0 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, néhány helyen kevés hó, vagy kisebb eső, esetleg olmoseső. Párás, ködös idő. Gyenge légáramlás.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2, mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 0, plusz 3 fok között. /MTI/

V é g c



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B.l. kiadás 1959. január 31. 6 óra - pero

Mivel foglalkoznak a textilipari kutatók - Hogyan akadályozható meg a harisnyaszem szaladása és a gyapjuholmik zsugorodása  
1959. január 31.

A Textilipari Kutató Intézet mérnökei behatóan foglalkoznak olyan kérdésekkel, amelyeknek megoldása közvetlenül segíti a gyárakat az új technológiák bevezetésében. Hazai vegyszerekkel megoldották például a vasalást tartó inganyagok gyártását. Az eljárást már nagyüzemileg alkalmazzák. A kutatómérnökök felderítik a különböző textiliák, a flokon-szerű műszál és a műselyemszövetek, valamint a gyapju kötőtholmik zsugorodásának okát.

Az új kikészítési eljárásokhoz a textilipar főleg külföldről hozatott be gépeket, de a külföldinél jóval nagyobb teljesítményű berendezést szerkesztettek a kutatóintézetek munkatársai. Saját műhelyükben már ~~lét~~ gép készült el és különböző gyárakban munkába is állították azokat. A munkafolyamatok vizsgálatahoz számos műszert szerkesztettek, közöttük található például a kelme fehérségét pontosan meghatározó műszer.

A nők körében nagy érdeklődésre tart számot egyik kutatási témájuk, a harisnyaszem szaladásának megszüntetése. Olyan vegyszert már találtak, amely mosásig nem enged megpuhítani a szemeiket. Most olyan vegyszert keresnek, amely legalább 25-30 mosásig tartóssá teszi a nylon harisnyát. /MTI/

### "Róka-invázió" Pécsen

1959. január 31.

A Mezők vidékén az utóbbi időben mertéktelenül elszaporodtak a rókok. Már a lakott helyeket is sűrűn látogatják és elragadják a baromfiakat. Különösen sok róka tanyázik a Pécs feletti erdőkben, s mostanában valóságos inváziót indítottak. A ragadozók a déli orokban a városzéli lakoházak környékére és a gazdasági udvarokba, éjszaka pedig Pécs városába is bemerészkednek és pusztítják a baromfiállományt. A vadászok most szervezett irtóhadjáratot kezdtek. A Pécs környéki erdőket mintegy harminc vadász oserkészi és puskával, meréssel, osapdával pusztítja a rókákat. /MTI/